
Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι!  
Η μόνη ελπιδοφόρα επιλογή           

βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες, 
στην ανασύνταξη του εργατικού    
κινήματος και την ενίσχυση της       
αντικαπιταλιστικής - αντιμονο-
πωλιακής πάλης της κοινωνικής   
συμμαχίας, για την κατάκτηση        
της εργατικής εξουσίας, την      
ικανοποίηση των σύγχρονων    

αναγκών της εργατικής τάξης. 

Σεπτέμβρης-Οκτώβρης 2025 

Χρόνος 51ος 

Αριθμός φύλλου 674 

Με παρακαταθήκη τις απεργίες του Οκτώβρη           
συνεχίζουμε τον αγώνα για την κατάργηση στην πράξη 

όλου του αντεργατικού νομοθετικού οπλοστασίου 
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Ν α παρουσιάσει την πολιτική της εμπλοκής στους ιμπεριαλιστικούς σχε-
διασμούς σαν τη μόνη ωφέλιμη για τη χώρα επιχείρησε ο πρωθυ-

πουργός στη συζήτησης που προκάλεσε και πραγματοποιήθηκε, την Πέμπτη 
16 Οκτώβρη, στη Βουλή σε επίπεδο αρχηγών κομμάτων για την εξωτερική 
πολιτική.  

Σε πλήρη... αμηχανία, τα κόμματα της αστικής αντιπολίτευσης, μπροστά 
στην κραυγαλέα ταύτιση και στο πεδίο αυτό, επικέντρωσαν τα πυρά τους 
στην ανικανότητα της κυβέρνησης να υπηρετήσει αποτελεσματικά τις επι-
διώξεις της αστικής τάξης για γεωστρατηγική αναβάθμισή της. 

Στον αντίποδα, το ΚΚΕ ανέδειξε τους κινδύνους που εγκυμονεί για το λαό 
η εμπλοκή της χώρας με ευθύνη των κυβερνήσεων στους ευρωατλαντικούς 
σχεδιασμούς, με τον ΓΓ της ΚΕ, Δ. Κουτσούμπα, να τονίζει πως πραγματι-
κά «ισχυρή Ελλάδα» θα υπάρξει μόνο όταν ο λαός της θα μπορεί να ζει με 
βάση τις δυνατότητες της εποχής, με ειρήνη, με συνεργασία με τους άλλους 
λαούς της περιοχής, έξω από το ΝΑΤΟ, την ΕΕ και κάθε άλλη συμμαχία  
ιμπεριαλιστών. Όταν θα έχει στείλει εκεί που τους πρέπει όλους αυτούς 
τους εκμεταλλευτές του μόχθου του και θα έχει πάρει τη διακυβέρνηση ο 
ίδιος, την εξουσία και το κράτος στα δικά του χέρια.   (Συνέχεια στη σελ. 3) 

Κ άτω από το σφυροκόπημα απ' τους απεργούς εργαζόμε-
νους που διαδήλωναν έξω απ' τη Βουλή και απ' τους 

βουλευτές του ΚΚΕ μέσα στην Ολομέλεια, ψηφίστηκε την      
Πέμπτη 16 Οκτώβρη επί της αρχής, από 158 βουλευτές της κυ-
βέρνησης ΝΔ και 2 «ανεξάρτητους», το εκτρωματικό νομοσχέδιο 
για τη 13ωρη εργασία και την απογείωση της ευελιξίας με τον 
προκλητικό τίτλο «δίκαιη εργασία για όλους», το οποίο  απο-
γειώνει την εκμετάλλευση, ξεχειλώνει τον εργάσιμο χρόνο και 
αποδιοργανώνει πλήρως τη ζωή του εργαζόμενου.  

Η κυβέρνηση επέμεινε στις προκλήσεις και στα όσα ξεδι-
άντροπα προς υπεράσπιση του εκτρώματός της παρουσιά-
ζοντας την 6ήμερη και 7ήμερη δουλειά, το 13ωρο, σαν …
απαίτηση της εργατικής τάξης!  

Στον αντίποδα οι βουλευτές του ΚΚΕ, που καταψήφισαν   
τόσο επί της αρχής όσο και όλα τα άρθρα του νομοσχεδίου,  
αποκάλυψαν τι πραγματικά προβλέπει το αντεργατικό έκτρωμα 

και ποιος ωφελείται απ' αυτό, ανέδειξαν τις ευθύνες των αστι-
κών κομμάτων, που όλα τα προηγούμενα χρόνια «ροκάνισαν» 
τα εργατικά δικαιώματα και σήμερα παριστάνουν τους φίλους 
των εργατών και έκαναν καθαρό πως η θέση και αυτού του 
εκτρώματος είναι στον σκουπιδοτενεκέ, όπου και θα το πετάξει 
η εργατική τάξη με την πάλη της. 

Από την ψηφοφορία απείχε ο ΣΥΡΙΖΑ, ενώ η Νέα Αριστερά 
το καταψήφισε. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, βέβαια, εστί-
αζαν την κούφια κριτική τους προς την κυβέρνηση ότι τάχα με το 
νομοσχέδιο «παραβιάζει» την ευρωπαϊκή κανονικότητα της ευε-
λιξίας, ενώ ισχύει το ακριβώς αντίθετο.  

Πολύτιμο «άλλοθι» από το ΠΑΣΟΚ, που ψήφισε ΝΑΙ στα 42 
από τα 97 άρθρα. Η Ελληνική Λύση είπε ΝΑΙ σε 9 άρθρα, 
η ΝΙΚΗ είπε ΝΑΙ σε 18 άρθρα και η Πλεύση Ελευθερίας είπε ΝΑΙ 
σε 20 άρθρα. 

ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ - ΕΚΤΡΩΜΑ ΓΙΑ 13ΩΡΟ ΚΑΙ ΕΥΕΛΙΞΙΑ  

Έ νας νέος ναυτεργάτης 20 ετών, 
που ξεκίναγε τη δουλειά και τη 

ζωή του στη θάλασσα, άφησε την τε-
λευταία του πνοή με τραγικό τρόπο 
μέσα στο Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «Blue Star 
Chios» της ναυτιλιακής εταιρείας Blue 
Star Ferries, την Τετάρτη 24 Σεπτέμ-
βρη. 

Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα στοιχεία, 
ενώ το καράβι ήταν εν πλω από τη Ρόδο 
με προορισμό τον Πειραιά ο ναυτεργάτης, 
καθαριστής μηχανής, ο οποίος ήταν σε 
εκπαιδευτικό ταξίδι, εγκλωβίστηκε σε  
υδατοστεγή συρόμενη πόρτα. Και ενώ 
αρχικά δόθηκαν οι πρώτες βοήθειες από 
γιατρό - επιβάτη, όταν επιτέλους έφτασε 

στο λιμάνι το πλοίο ο ναυτεργάτης παρε-
λήφθη από ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ και 
μεταφέρθηκε στο Τζάνειο, όπου διαπι-
στώθηκε ο θάνατός του. 

Με το άκουσμα της θλιβερής είδη-
σης να γεμίζει με οργή και αγανάκτηση 
όλους τους ναυτεργάτες και να φου-
ντώνει το ταξικό τους μίσος, ακαριαία 
ήταν η αντίδραση από τα ναυτεργατικά 
σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, που 
βρέθηκαν στο βαπόρι, ενώ προκήρυ-
ξαν άμεσα απεργία για το πλοίο   
μέχρι τις 11 π.μ. πρωί της επόμενης 
μέρας.  

Στη συνέχεια μάλιστα κήρυξαν 24ωρη 
απεργία στο λιμάνι του Πειραιά, σε 
όλα τα πλοία της ακτοπλοΐας, για την 
Πέμπτη 25 Σεπτέμβρη. Μια απεργία 
που δεν είναι μόνο ο αναγκαίος φόρος 
τιμής στον αδικοχαμένο νέο εργάτη, αλλά 
και υπόσχεση πάλης για μέτρα ασφαλεί-
ας, για ωράρια και ΣΣΕ, «για να μη θρη-
νούμε θύματα». 

Στο μεταξύ, τα ναυτεργατικά σωματεία 
ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ πραγματοποί-
ησαν συγκέντρωση στο πλοίο όπου 
έχασε τη ζωή του ο 20χρονος.  

Εκεί ο Αποστόλης Κυπραίος, πρό-
εδρος της ΠΕΜΕΝ, και ο Άγγελος   
Γαλανόπουλος, πρόεδρος του ΣΤΕ-
ΦΕΝΣΩΝ, διατράνωσαν αποφασιστι-
κά το αίτημα «Όχι άλλο αίμα για τα 
κέρδη των εφοπλιστών» και απαίτη-
σαν τήρηση των μέτρων ασφαλείας, 
πρόβλεψη για επαρκή χρόνο σε εξει-
δικευμένη εκπαίδευση και ουσιαστική 
εξοικείωση των ναυτεργατών στη λει-
τουργία των πλοίων, για να μη θρηνή-
σουν άλλα θύματα στον βωμό της κερ-
δοφορίας. 

«Δεν θα το αφήσουμε έτσι!», ξεκα-
θάρισαν τα σωματεία. Άλλωστε, τονί-
ζουν, «δεν είναι η πρώτη φορά που 
χάνεται ζωή, είναι μακρύς ο κατάλογος 
των συναδέλφων που σκοτώνονται στα 
πλοία, αφού δεν παίρνονται μέτρα 
προστασίας, δεν υπάρχουν πρωτόκολ-
λα εκπαίδευσης, δεν τηρούνται μια σειρά 
μέτρα που να εξασφαλίζουν ότι θα γυρ-
νάμε σπίτια μας, στις οικογένειές μας». 

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκαν επί-
σης ο Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος του 
ΕΚ Πειραιά, και μέλη του Συλλόγου 
Σπουδαστών της ΑΕΝ Ασπροπύργου. 

Αμέσως μετά, σε κλίμα συγκίνησης 
τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή, ενώ οι συνά-
δελφοι του νεκρού 20χρονου κατέθεσαν 
λουλούδια στον χώρο του εργατικού δυ-
στυχήματος.        (Συνέχεια στη σελίδα 2) 

ΟΧΙ ΑΛΛΟ ΑΙΜΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ  

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 

Η «Ελλάδα - πυλώνας σταθερότητας» μια       

Ελλάδα βαθιά χωμένη στους ανταγωνισμούς 

και τους πολέμους των ιμπεριαλιστών 

Εργοδοτικό έγκλημα με θύμα 20χρονο        

ναυτεργάτη στο πλοίο «Blue Star Chios»   

ΠΑΜΕ  
Οι εργαζόμενοι μαζί με τα σωματεία τους απέδειξαν             

ότι ήδη έχουν πετάξει το νομοσχέδιο αποκτήνωσης              

για τη 13ωρη δουλειά στα σκουπίδια 

«Η επιτυχία της πανελλαδικής - πανεργατικής απεργίας, 14 Οκτώ-
βρη, η δεύτερη μέσα σε δεκαπέντε ημέρες, απέδειξε ότι οι εργαζόμενοι 

ήδη έχουν πετάξει το νομοσχέδιο αποκτήνωσης για τη 13ωρη δουλειά 

στα σκουπίδια.  
Οι εργαζόμενοι έδωσαν αγωνιστική απάντηση στην κυβέρνηση και 

στους επιχειρηματικούς ομίλους που έριξαν πάνω τους "λυτούς και 
δεμένους" για να επιβληθεί σιγή νεκροταφείου, για να περάσει χωρίς 
αντιδράσεις και κινητοποιήσεις το νέο αντεργατικό έκτρωμα. Επίσης 
στους χρήσιμους συμμάχους της κυβέρνησης Μητσοτάκη, αυτούς δη-
λαδή που έπαιξαν ακόμα μια φορά το ρόλο της πέμπτης φάλαγγας στο 
συνδικαλιστικό κίνημα των εργαζομένων, η αξιοθρήνητη και απαξιωμέ-
νη ηγεσία της ΓΣΕΕ και τα στελέχη του συνόλου του αστικού πολιτικού 
συστήματος σε μεγάλες Ομοσπονδίες. 

Οι εργαζόμενοι ξεπέρασαν τα διλήμματα με τα οποία βομβαρδίζο-
νταν το τελευταίο διάστημα περί πολιτικής αστάθειας, περί επιστρο-
φής στην κρίση αν δεν περάσουν αυτά τα νομοσχέδια, αν διεκδική-
σουν αυξήσεις στους μισθούς. Αγνόησαν τις σειρήνες που καλούσαν 
στην παθητική αναμονή παλιών "σωτήρων" ως νέων, που προτείνουν 
λύσεις έξω και μακριά από την ενεργή συμμετοχή και τον αγώνα.  

Οι εργαζόμενοι είδαν από "πρώτο χέρι" τι σημαίνει  ελευθερία επι-

λογής όταν περνάς την πύλη της επιχείρησης, την ανοιχτή και καλυμ-

μένη τρομοκρατία για να μην εξασκήσουν το δικαίωμά τους στην    

απεργία.  

Για πρώτη φορά στη σύγχρονη ιστορία του συνδικαλιστικού κινή-

ματος, 38 Εργατικά Κέντρα, τα μεγαλύτερα που συγκεντρώνουν την 

τεράστια πλειοψηφία των συνδικαλισμένων εργατών και 18 Ομοσπον-

δίες του Ιδιωτικού τομέα προσπέρασαν τη θλιβερή ηγεσία της ΓΣΕΕ, 

και μαζί με τα συνδικάτα του δημόσιου τομέα οργάνωσαν την απεργια-

κή τους απάντηση και τσαλάκωσαν το σχεδιασμό της κυβέρνησης και 

της εργοδοσίας. 

Το γεγονός αυτό αποτελεί μεγάλη παρακαταθήκη για την ανασύντα-

ξη του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος, στον προσανατολισμό 

του, στην αλλαγή των συσχετισμών πετώντας τους εργατοπατέρες 

από το σβέρκο τους.  

Συνεχίζουμε, δυναμώνουμε τον αγώνα μέσα σε κάθε χώρο δου-

λειάς, σε κάθε κλάδο για τη μείωση του εργάσιμου χρόνου, για να υπο-

γραφούν Συλλογικές Συμβάσεις με γενναίες αυξήσεις στους μισθούς, 

για μέτρα υγείας και ασφάλειας, για την κατάργηση στην πράξη όλου 

του αντεργατικού νομοθετικού οπλοστασίου 

Δούλοι του 21ου αιώνα δεν θα γίνουμε!  

Δουλειά και ζωή με δικαιώματα!». 

Χ αιρετίζουμε τους ναυτεργάτες που, για 
ακόμη μια φορά, με την καθολική συμμε-

τοχή τους, στην 24ωρη Παναττική Απεργία, 
που προκήρυξαν τα σωματεία μας ΠΕΜΕΝ 
και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, έδωσαν μαχητική απάντη-
ση στην κυβέρνηση και την εργοδοσία, στο 
πλευρό χιλιάδων εργαζόμενων όλων των κλά-
δων, στο πλαίσιο της Πανεργατικής Απεργίας 
της 14ης Οκτώβρη.  

Μιας απεργίας που στηρίχθηκε από την 
συντριπτική πλειοψηφία των  ομοσπονδιών 
και εργατικών κέντρων και εκατοντάδων 
πρωτοβάθμιων σωματείων στη χώρα μας.  

Μιας απεργίας που αποκάλυψε, για μία ακό-
μα φορά, το ρόλο της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, 
αυτόν του εργοδοτικού κυβερνητικού συνδικαλι-
σμού, που όχι μόνο δεν πήρε 
απόφαση για  απεργία, αλλά 
δεν την στήριξε στο ελάχιστο 
και στάθηκε παρατηρητής, στο 
οργανωμένο απεργιακό κύμα 
οργής, ενάντια σε ένα νομο-
σχέδιο που κλέβει ολόκληρη 
τη ζωή του εργάτη. Ακριβώς 
την ίδια εξοργιστική στάση 
κράτησε και η πλειοψηφία 
της ΠΝΟ, που για μία ακόμα 
φορά, ήταν συνειδητά μακριά, 
από τις αγωνιστικές διαθέσεις 
των ναυτεργατών.  

Η απεργία των σωματείων μας, δεύτερη 
μέσα σε δεκαπέντε ημέρες, αποτελεί ξεκάθα-
ρη απόδειξη ότι οι εργαζόμενοι πετούν στα 
σκουπίδια τα αντεργατικά εκτρώματα, που   
καταργούν το 8ωρο και επιβάλλουν τη 13ωρη 
δουλειά - σκλαβιά.  

Οι ναυτεργάτες, όπως και το σύνολο της 
εργατικής τάξης, δεν τρομοκρατούνται, δεν 
σκύβουν το κεφάλι!  

Από όλα τα λιμάνια της Αττικής στάλθηκε 
ισχυρό μήνυμα αγώνα και ανυπακοής: Δε θα 
δουλεύουμε “ήλιο με ήλιο”! Δεν θα γίνουμε 
δούλοι του 21ου αιώνα!  

Από τα χαράματα, τα σωματεία μας βρέθη-
καν σε όλα τα λιμάνια για να εξασφαλίσουν την 
επιτυχία της απεργίας. Αποφασιστική ήταν η 
στάση του απεργιακού κλιμάκιου, στο λιμάνι 
της Αγίας Μαρίνας, όπου η ναυτιλιακή εταιρεία 

Δεληγιάννης Φέρις, του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου 
«Παναγία Παραβουνιώτισσα», επιχείρησε να 
σπάσει την απεργία, με τη συνδρομή του λιμε-
ναρχείου Ραφήνας.  

Με τη δυναμική παρέμβαση των ναυτεργα-
τών και των εκπρόσωπων των σωματείων 
μας, αποτράπηκε ο σχεδιασμός της εταιρείας.  

Η συμμετοχή των πληρωμάτων στην   
απεργία, δείχνει το δρόμο της συλλογικής δρά-
σης και της ενότητας, απέναντι στην επίθεση 
που συνεχίζεται και εντείνεται.  

Δεν σταματάμε! Μπροστά μας έχουμε να 
αντιμετωπίσουμε μια σειρά αντεργατικών νόμων 
που τίθενται σε εφαρμογή, όπως ο νόμος 
4150/13, που από την 1η Νοέμβρη οδηγεί εκα-
τοντάδες συναδέλφους μας στην ανεργία,    

καθώς και τα συνεχή χτυπήματα στις Συλλογι-
κές Συμβάσεις, στα δικαιώματα και στην ασφά-
λειά μας.  

Μαζί με όλους τους εργαζόμενους, δυναμώ-
νουμε τη φωνή μας για:  

Κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων.  

 Σταθερή δουλειά με δικαιώματα και αυξή-
σεις στους μισθούς.  

 Μείωση του εργάσιμου χρόνου και ουσια-
στικά μέτρα υγείας και ασφάλειας στα πλοία.  

Η απάντηση είναι μία, οργάνωση παντού, για 
σωματεία μαζικά και αγωνιστικά, ικανά να συ-
γκρουστούν με την πολιτική του κεφαλαίου και 
τους μηχανισμούς του εργοδοτικού συνδικαλι-
σμού.  Η επιτυχία της απεργίας αποτελεί παρα-
καταθήκη για τη συνέχεια. Κάθε λιμάνι, κάθε 
πλοίο, να γίνει εστία αγώνα και διεκδίκησης!  

16 Οκτώβρη 2025 

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 

Παρακαταθήκη νέων αγώνων η καθολική συμμετοχή των                          

ναυτεργατών στην Παναττική Απεργία του κήρυξαν τα σωματεία        

μας στις 14 Οκτώβρη, ενάντια στο νομοσχέδιο - τερατούργημα... 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΠΕΠΡΝ              

ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ 14 ΟΚΤΏΒΡΗ 

Το διοικητικό συμβούλιο της 
ΠΕΠΡΝ (Πανελλήνια Ένωση Ρυ-
μουλκών & Ναυαγοσωστικών) απο-
φάσισε ομόφωνα να συμμετάσχει 
στην 24ωρη απεργία που εξήγγειλε 
το ΕΚΠ, την Τρίτη 14 Οκτωβρίου 
2025 από 00:01 έως 24:00 για τα 
πολλά προβλήματα που συσσωρεύ-
ονται και δημιουργούν εντάσεις με 

τις γνωστές αντιδράσεις. 

 Έχουμε ζητήσει από 09/09 συνά-
ντηση με τις εργοδοτικές ενώσεις για 
ανανέωση των συλλογικών συμβά-
σεων εργασίας (πριν την λήξη τους 
για την αποφυγή προβλημάτων, 
αναδρομικών και εντάσεων) αλλά 
πιστοί στην τακτική τους συνεχίζουν 
να κωλυσιεργούν και να αποφεύγουν 
την συνάντηση, το μόνο που θα κα-
ταφέρουν θα είναι να αναστατώσουν 
τα λιμάνια της χώρας προκαλώντας 

μας. 

Με τις εξελίξεις στον χώρο των 
ρυμουλκών (συμβόλαιο ΕΛΠΕ, αλλα-
γές λόγω ΠΔ) υπάρχει παράνομη 
υπεραπασχόληση στις έδρες, 
(Πειραιάς, Θεσσαλονίκη) αλλά και 
στις βάσεις (υπόλοιπα λιμάνια της 
χώρας), πέραν ακόμα και των διευ-
ρυμένων ορίων που προβλέπονται 

από τις συλλογικές συμβάσεις. 

Η καθυστέρηση της προώθησης 
των αλλαγών του ΠΔ 141 συνεχίζει 
να δημιουργεί προβλήματα στους 
συναδέλφους μας. 

Όχι στον εργασιακό μεσαίωνα 
απόσυρση του νέου αντεργατικού 
νομοσχεδίου.  

Παλεύουμε για 7ωρο – 5ήμερο – 
35ωρο. 

Διεκδικούμε και αγωνιζόμαστε 
για πραγματικές αυξήσεις στους 
μισθούς, καλύτερες συνθήκες ερ-
γασίας και ανανέωση των συλλο-
γικών συμβάσεων εργασίας. 

ΠΕΠΡΝ  

«Δ εν θα επιτρέψουμε -όπως 
και σήμερα (30/9) το πρωί 

στο Ε/Γ–ΚΑΤ “CHAMPION JET 3”- στο 
όνομα «να μαζέψουμε κανένα επιβάτη 
από κανένα νησί», να ποδοπατιούνται 
τα δικαιώματα των ναυτεργατών και  
το δικαίωμα στην ξεκούραση», τονίζουν 
τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 
σε καταγγελία και προσθέτουν: 

«Οι εταιρείες βρίσκουν τους πιο 
ευφάνταστους τρόπους για να παρα-
κάμπτουν το μέγιστο 10ωρο απασχό-
λησης που προβλέπεται για τα ταχύ-
πλοα.  

Τη Δευτέρα 29/9, το Υπουργείο Ναυ-
τιλίας - όπως επανειλημμένα έχουμε 
καταγγείλει - τροποποίησε τα δρομολόγια 
του πλοίου με διαδικασίες fast track. 
Συγκεκριμένα, πρόσθεσε στο προγραμ-
ματισμένο δρομολόγιο της Τρίτης 30/9 
(αναχώρηση 09:30 από Πειραιά και 
άφιξη 17:30 στον Πειραιά) έκτακτο 
δρομολόγιο μόλις μία ώρα μετά τον 
κατάπλου, με προορισμό τις Κυκλάδες. 
Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να απαιτη-
θεί  δεύτερο πλήρωμα. 

Το πλήρωμα αυτό ναυτολογήθηκε 
εκτάκτως για να εκτελέσει το πρωινό 
δρομολόγιο. Μετά από καταγγελία του 
σωματείου μας στο Λιμεναρχείο Πει-
ραιά, πραγματοποιήθηκε ταυτοπροσω-

πεία παρουσία του προεδρείου του σω-
ματείου μας.  

Διαπιστώθηκε ότι το πλήρωμα που 
είχε αναλάβει καθήκοντα ήταν το πλήρω-
μα που θα έπρεπε να ξεκουράζεται, ενώ 
το πλήρωμα που έπρεπε να ήταν στο 
πόστο του προσήλθε μαζί με τους επιβά-
τες. Είναι αντιληπτό ότι πλήρωμα που 
ναυτολογείται κατ’ αυτόν τον τρόπο δεν 
μπορούν ισχύουν προϋποθέσεις εξοικεί-
ωσης με το πλοίο, άρα είναι αδύνατο    
να αναλάβει ουσιαστικά καθήκοντα γιατί 
υπονομεύεται η ασφάλεια . 

Ο στόχος της εταιρείας ήταν να «νομι-
μοποιηθεί» η εργασία του κανονικού 
πληρώματος για πάνω από 15 ώρες συ-
νεχούς απασχόλησης. Μετά τη δυναμική 
παρέμβαση του σωματείου, υποχρεώθη-
κε το Λιμεναρχείο - μετά την αποκάλυψη 
αυτού του άθλιου σχεδίου - να βγάλει 
εκτός πλοίου το «υποτιθέμενο» χωρίς 
εξοικείωση πλήρωμα. 

Κάνουμε σαφές στο Υπουργείο Ναυτι-
λίας και στον Υπουργό ότι δεν θα επιτρέ-
ψουμε να συνεχιστεί αυτή η επικίνδυνη 
πρακτική.  

Δεν είναι αποδεκτό να εγκρίνονται 
δρομολόγια που δημιουργούν εκρη-
κτικές συνθήκες εξάντλησης στους 
ναυτεργάτες, με άμεσο κίνδυνο για 
την ανθρώπινη ζωή στη θάλασσα.» 

Άκρως επικίνδυνη για την ασφάλεια της ανθρώπινης 

ζωής πρακτική της SEAJETS με τις ευλογίες του ΥΝΝΠ 

Λουλούδια από τους συναδέλφους στο             
σημείο που έχασε τη ζωή του ο νέος         

ναυτεργάτης. 
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ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
Ιδιοκτησία του Συλλόγου  

«Ναυτεργατική Συνδικαλιστική Κίνηση» 

ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: 

ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
Κολοκοτρώνη 99, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35 

Τηλ: 210 - 41 17 578, Φαξ: 210 - 41 37 271 

Υπεύθυνη Τυπογραφείου: 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ 

Ναυάρχου Νοταρά 92, Πειραιάς, ΤΚ: 185 35  
Τηλ: 210 - 41 70 47 

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 
 Εσωτερικού: Ευρώ 15 - Εξωτερικού: Ευρώ 50 

ΟΧΙ ΑΛΛΟ ΑΙΜΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ  

Η οργή μετατρέπεται σε διεκδίκηση:                            
«Ως εδώ! Στην πρώτη γραμμή ο αγώνας για                    

ζωή και δουλειά με δικαιώματα και ασφάλεια» 

Κ αθολική υπήρξε η συμμετο-
χή των ναυτεργατών σε 

όλα τα πλοία της ακτοπλοΐας στο 
λιμάνι του Πειραιά στην 24ωρη 
απεργία την Πέμπτη 25 Σεπτέμβρη, 
που κήρυξαν τα ναυτεργατικά σω-
ματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ,  
μετά το θανατηφόρο εργατικό 
«ατύχημα» με θύμα έναν 20χρονο 
ναυτεργάτη, που έχασε τη ζωή του 
εν πλω στο πλοίο «Blue Star Χίος» 
την Τετάρτη 24 Σεπτέμβρη.  

Απεργία κήρυξε και το Εργατικό 
Κέντρο Πειραιά, αντιπροσωπεία 
του οποίου βρέθηκε στο πλευρό 
των ναυτεργατών, όπως και εκ-
πρόσωποι σωματείων από όλη την 
περιοχή. Την απεργία στήριξε και 
ο σπουδαστικός Σύλλογος ΑΕΝ 
Ασπροπύργου, απαιτώντας ουσι-
αστικά μέτρα ασφάλειας. Μάλιστα 
ο νέος που σκοτώθηκε ήταν πρω-
τόμπαρκος, ενώ πολλά είναι τα 
ερωτήματα για την εκπαίδευσή που 
είχε λάβει, όπως φαίνεται από ιδιω-
τική σχολή, ώστε να αντεπεξέλθει 
στο πρώτο αυτό μπάρκο. 

Στη συγκέντρωση που έγινε, 
μπροστά στο αιματοβαμμένο βα-
πόρι παρευρέθηκαν οι βουλευτές 
του ΚΚΕ Γιώργος Μαρίνος, μέλος 
του ΠΓ της ΚΕ, και Νίκος Αμπατιέ-
λος, μέλος της ΚΕ. 

«Όχι άλλο αίμα εργατών για 
τα κέρδη των εφοπλιστών!» ήταν 
το σύνθημα που αντηχούσε από τα 
ξημερώματα στο λιμάνι, με τους 
ναυτεργάτες να οργανώνουν την 
απεργιακή περιφρούρηση. 

Οι απεργοί, που με την αγωνι-
στική τους στάση, με την άμεση 
απόφαση που πήραν μόλις έγινε 
γνωστό το «ατύχημα», ξεκαθάρι-
σαν ότι η χθεσινή απεργία δεν ήταν 
μόνο ένας αναγκαίος φόρος τιμής 
στον αδικοχαμένο νέο εργάτη αλλά 
και υπόσχεση πάλης για μέτρα 
ασφαλείας, για ωράρια και ΣΣΕ, 
«για να μη θρηνούμε θύματα». 

Έτσι και έγινε: Η απεργία μετα-
τράπηκε σε βήμα αναμέτρησης με 
την εφοπλιστική ασυδοσία, που 
με τις πλάτες του κράτους και 
της κυβέρνησης έχει μετατρέψει 
τα βαπόρια σε αρένες θανάτου.  

Μόλις πρόσφατα, άλλωστε, σε 
άλλο πλοίο, στην Πάτρα, εργαζόμε-
νη έπεσε νεκρή στον καταπέλτη 
όταν μια νταλίκα πέρασε από πά-
νω της. Μάλιστα, ακόμα και το 
προηγούμενο βράδυ τα σωματεία 
πραγματοποίησαν παρέμβαση στο 
Πέραμα, όπου σε υπό συντήρηση 
πλοίο ναυτεργάτης κεραυνοβολήθη-
κε από ηλεκτροπληξία και κατέληξε 
τραυματισμένος στο νοσοκομείο. 

Στο επίκεντρο του αγώνα βρί-
σκεται η εντατικοποίηση της δυο-
λειάς, που οδηγεί σε τέτοια 
«ατυχήματα», με την απεργία να 
δίνει το στίγμα:  

«Τέρμα! Ως εδώ! Αποφασιστι-
κά, οργανωμένα, όλοι οι ναυτερ-
γάτες να παλέψουν για μέτρα 
υγείας και ασφάλειας». 

Αυτοί λένε για «θάλασσα 
από ευκαιρίες»…  

και εμείς έχουμε μια 
«θάλασσα κηδείες»! 

Τις απαράδεκτες συνθήκες ερ-
γασίας στα υπέργηρα βαπόρια και 
την ανεπάρκεια μέτρων υγείας και 
ασφάλειας μετέφεραν με τις ομιλίες 
τους στην απεργιακή συγκέντρωση 
ο Άγγελος Γαλανόπουλος, πρόε-
δρος του Σωματείου ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
και ο Αποστόλης Κυπραίος, πρό-
εδρος της ΠΕΜΕΝ. 

«Έχασε τη ζωή του ένας ακόμα 
ναυτικός κάτω από τις συνθήκες 
της εντατικοποίησης, που επιδρούν 
σε μια σειρά πλευρές της εργασίας 
στα πλοία. Θα είμαστε εδώ και  

δίνουμε μια υπόσχεση: Θα παλέ-
ψουμε για να τηρούνται όλα τα μέ-
τρα, για να γυρνάμε σπίτι μας κάθε 
μέρα ζωντανοί!», ανέφερε ο Αγγ. 
Γαλανόπουλος. 

Μίλησε για τα υποσυντήρητα 
και υπέργηρα πλοία, για το κυ-
νήγι του κέρδους των εφοπλι-
στών που οδηγεί σε 14ωρα, 
15ωρα, 16ωρα, «με αποτέλεσμα 
σοβαρούς τραυματισμούς και θα-
νατηφόρους, όπως με την ναυτερ-
γάτρια που σκοτώθηκε στο πλοίο 
στην Πάτρα». 

Ο Απ. Κυπραίος ανέδειξε τις 
τεράστιες ευθύνες που έχουν 
διαχρονικά το κράτος και οι κυ-
βερνήσεις, κάνοντας ξεδιάντρο-
πα τις πλάτες στους εφοπλι-
στές. Όπως είπε, «πριν λίγες 
μέρες ακούσαμε τον υπουργό 
Ναυτιλίας να καλεί   σε σποτάκι 
τους νέους σε μια "θάλασσα ευ-
καιρίες", ενώ εμείς έχουμε μια 
θάλασσα κηδείες». 

«Το Εργατικό Κέντρο Πειραιά 
δεν μένει θεατής απέναντι σε αυ-
τές τις εξελίξεις και καταστάσεις», 
τόνισε ο Μάρκος Μπεκρής, πρό-
εδρος του Εργατικού Κέντρου, και 
μετέφερε ότι στόχος είναι να «νε-
κρώσει» το λιμάνι του Πειραιά την 
1η Οκτώβρη. Άλλωστε, ειδικά το 
λιμάνι έχει πείρα από απεργίες 
για την Υγεία και την Ασφάλεια 
στην Εργασία, στις οποίες συ-
ντονίστηκαν όλοι οι κλάδοι: 
Λιμενεργάτες, ναυτεργάτες, ερ-
γάτες στη Ζώνη.  

Σε αυτήν τη ρότα θα συνεχίσει 
να πρωτοστατεί το Εργατικό Κέ-
ντρο, παρά τα όποια εμπόδια επι-
χειρούν να βάλουν συνδικαλιστές 
της μειοψηφίας, όπως έκαναν και 
με αυτή την απεργία. 

Τις συνθήκες σε έναν διαρκή 
«κίνδυνο - θάνατο» που αντιμετω-
πίζουν ειδικά οι σπουδαστές μετέ-
φερε εκ μέρους του Συλλόγου Α-
ΕΝ Ασπροπύργου ο Φ. Αγαλιώ-
της. «Είναι καταστάσεις που τις 
βιώνουμε στα εκπαιδευτικά μας 
ταξίδια από την πρώτη μέρα. Από 
την ώρα που ανεβαίνουμε στη σκά-
λα, μας δίνουν τη φόρμα και ξεκι-
νάμε τη δουλειά ήλιο με ήλιο», ανέ-
φερε, προσθέτοντας ότι δεν εκπαι-
δεύονται σωστά για να είναι ασφα-

λείς στη θάλασσα. «Απαιτούμε 
μέτρα για σπουδές και δουλειά     
με ασφάλεια και αξιοπρέπεια», 
τόνισε, με τους συγκεντρωμένους 
απεργούς να βροντοφωνάζουν 
«Σπουδαστές - ναυτικοί, μια γροθιά 
και μια φωνή». 

Περήφανη  η στάση των 
ναυτεργατών 

 Ντροπιαστική η πλειοψη-
φία της ΠΝΟ 

Την καθολική συμμετοχή των 
ναυτεργατών στην απεργία και 
ιδιαίτερα τη συγκινητική στάση 
του κόσμου «που στάθηκε στο 
πλευρό μας, παρόλο που με ευ-
θύνη των ακτοπλοϊκών εταιρειών 
δεν είχε ενημερωθεί και έφτασε 
σήμερα στο λιμάνι για να ταξιδέ-
ψει», χαιρετίζουν σε κοινή ανα-
κοίνωσή τους τα δύο ναυτεργατι-
κά σωματεία. 

Παράλληλα καταγγέλλουν ως 
ελεεινή και ντροπιαστική τη στά-
ση της πλειοψηφίας της ΠΝΟ, 
«που δεν έβγαλε καν απόφαση 
συμμετοχής στη σημερινή απεργία, 
επιβεβαιώνοντας για άλλη μια φο-
ρά ότι είναι στην υπηρεσία των 
εφοπλιστών. Σήμερα, ημέρα απερ-
γίας και ημέρα οργής για τον τραγι-
κό θανάτου του συνάδελφου μας, η 
ΠΝΟ επέλεξε να διαφημίζει στο site 
της ότι σήμερα 25 Σεπτεμβρίου 
είναι ..."Παγκόσμια Ημέρα Ναυτιλί-
ας"! Από τη μία ούτε κουβέντα για 
την απεργία και από την άλλη 
"ζήτω η παγκόσμια ναυτιλία"!». 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑ  

Τα σκήπτρα κρατούν                      
οι Έλληνες εφοπλιστές 

Σύμφωνα με την έκθεση UNCTAD Review of 
Maritime Transport, αν και ο ελληνόκτητος στό-
λος έρχεται δεύτερος στον κόσμο σε αριθμό πλοί-
ων (5.124 – ως τον Ιανουάριο του 2025), σε χω-
ρητικότητα ξεπέρασε τον στόλο της Κίνας και της 
Ιαπωνίας, που ακολουθούν στη δεύτερη και τρίτη 
θέση αντίστοιχα. 

Η εικόνα αυτή επιβεβαιώνει τον στρατηγικό 
ρόλο της ελληνικής ναυτιλίας στην παγκόσμια 
αλυσίδα μεταφορών, καθώς οι Έλληνες πλοιοκτή-
τες συνεχίζουν να επενδύουν συστηματικά σε 
σύγχρονα και ενεργειακά αποδοτικά πλοία, ενι-
σχύοντας την ανταγωνιστικότητά τους, σε μια 
περίοδο έντονης γεωπολιτικής και οικονομικής 
αβεβαιότητας. 

Η UNCTAD καταγράφει ότι η συνολική χωρητι-
κότητα του ελληνόκτητου στόλου ανέρχεται σε 
397,6 εκατ. dwt (το 16,4% της παγκόσμιας χωρη-
τικότητας), με απόσταση από τον δεύτερο μεγα-
λύτερο στόλο, αυτόν της Κίνας (347,2 εκατ. dwt), 
και τον τρίτο της Ιαπωνίας (240,6 εκατ. dwt). 

Σε σύγκριση με την προηγούμενη χρονιά, τα 
στοιχεία δείχνουν ότι η Ελλάδα διατήρησε την 
πρωτιά, κρατώντας την απόσταση από τους βα-
σικούς ανταγωνιστές της. 

Η ελληνόκτητη ναυτιλία δεν πρωταγωνιστεί 
μόνο σε χωρητικότητα, αλλά και σε αξία στόλου, 
καθώς, σύμφωνα με τη σχετική έκθεση, καταλαμ-
βάνει τη δεύτερη θέση, με ποσοστό 10,6% της 
αξίας του παγκόσμιου στόλου ή 161,12 δισ. δο-
λάρια (+13 δισ. δολ. μέσα σε δύο χρόνια). 

Σε 15 χρόνια χάθηκαν 185 ελληνικές ναυτιλια-
κές, σύμφωνα με τα στοιχεία της Petrofin Re-
search. Η μείωση του αριθμού των εταιρειών ξε-
κίνησε το 2009 με τη διεθνή χρηματοπιστωτική 
κρίση και συνεχίζεται μέχρι σήμερα, παρά τη συ-
νεχή αύξηση του ελληνόκτητου στόλου. 

Εξ άλλου, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, 
η ολική χωρητικότητα του ελληνικού εμπορικού 
στόλου (πλοία 100 κόρων και άνω) ανήλθε σε 
35.214.985 κόρους και παρουσίασε μείωση 
2,7% τον Ιούλιο 2025 σε σύγκριση με την αντί-
στοιχη χωρητικότητα του Ιουλίου 2024, έναντι 
μείωσης 3,1% που είχε σημειωθεί κατά την αντί-
στοιχη σύγκριση του Ιουλίου 2024 προς τον Ιού-
λιο 2023. 

Η ύλη του παρόντος φύλου έκλεισε 

την Κυριακή 26 του Οκτώβρη 2025               

Μαγειρεμένα στοιχεία  

για να κρύψουν τα                             

εργοδοτικά εγκλήματα 

Τις λαθροχειρίες της κυβέρνησης, τα μαγειρε-
μένα στοιχεία και τη δημιουργική λογιστική που 
χρησιμοποιεί για να κρύψει την αλήθεια όσον α-
φορά τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα, κατήγ-
γειλε σε παρέμβασή του στη Βουλή, την Τετάρτη 
5/10, ο ουλευτής του ΚΚΕ Νίκος Καραθανασό-
πουλος, αναφέροντας ότι από το 2024 οπότε και 
άλλαξε ο τρόπος υπολογισμού των εργατικών 
ατυχημάτων, αφαιρέθηκαν από τον συνολικό α-
ριθμό των εργοδοτικών εγκλημάτων, οι θάνατοι 
από παθολογικά αίτια στο χώρο εργασίας. 

Αποτέλεσμα αυτού είναι να «πέφτουν» σχεδόν 
στα μισά τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα. Η 
κυβέρνηση απογειώνοντας τη λαθροχειρία, εφάρ-
μοσε τον ίδιο τρόπο και στα προηγούμενα χρόνι-
α, προκειμένου να παρουσιάσει μειωμένα τα νού-
μερα για τους νεκρούς εργάτες και αυτό τον πίνα-
κα κραδαίνει από χθες στη Βουλή η ηγεσία του 
υπ. Εργασίας.  

Συγκεκριμένα, ο Ν. Καραθανασόπουλος, πα-
ρουσιάζοντας τα στοιχεία του ΣΕΠΕ ανέφερε τα 
εξής:  

 2020: θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα συνολι-
κά 89. Από παθολογικά αίτια 50. Τι βάλετε στον 
πίνακα τα 39. 

 2021: θανατηφόρα ατυχήματα συνολικά 100 
από παθολογικά αιτία 54, αφαιρώντας τα 54 
μένουν 46,  

 2022: θανατηφόρα ατυχήματα, συνολικά 103, 
από παθολογικά αιτία 57, το υπόλοιπο 46.  

 2023: θανατηφόρα ατυχήματα 108, παθολογικά 
τα 61 και τα υπόλοιπα 47 ήταν από... ατυχήμα-
τα, εγκλήματα στον χώρο δουλειάς. 

ΚΡΑΤΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ                              

ΣΤΟ ΠΛΟΙΟ «ΦΙΛΙΑ» 

γιατί εξέφρασαν αλληλεγγύη                       
στον ηρωικό Παλαιστινιακό λαό! 

Την απαράδεκτη και επικίνδυνη στάση του Λιμε-
ναρχείου Ηρακλείου απέναντι στα δημοκρατικά δι-
καιώματα των εργαζομένων καταγγέλλουν τα σωμα-
τεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, σημειώνοντας: 

«Στις 28/8, το κρουαζιερόπλοιο «CROWN IRIS» 
βρισκόταν στο λιμάνι του Ηρακλείου με Ισραηλινούς 
επιβάτες, όπου επίσης βρισκόταν και το  ερευνητικό 
πλοίο ‘’ΦΙΛΙΑ’’. 

Το Λιμενικό, σε ρόλο πιστού προστάτη του κρά-
τους - δολοφόνου και με τις πλάτες της κυβέρνη-
σης, για να μη δυσαρεστήσουν την ισραηλινή πρε-
σβεία, επιδόθηκε σε τρομοκρατία απέναντι στο 
πλήρωμα του «ΦΙΛΙΑ» και στο επιστημονικό προ-
σωπικό που βρίσκεται στο πλοίο, φτάνοντας στο 
σημείο να τους ζητήσει την απαγόρευση κυκλοφορί-
ας στο κατάστρωμα του πλοίου ώστε “να μην φαί-
νονται”!  

Όταν η εργαζόμενη (Α.Μ.), θέλοντας να συμμε-
τάσχει εμπράκτως, στο γενικό λαϊκό αίσθημα κατα-
δίκης της γενοκτονίας του παλαιστινιακού λαού από 
το κράτος - δολοφόνο Ισραήλ, βρέθηκε αντιμέτωπη 
με πρωτοφανή τρομοκρατία.  

Έφτασαν στο σημείο να προσαγάγουν τη συνα-
δέλφισσα  επειδή δεν τους παρέδωσε εκτυπωμένο 
χαρτί με την παλαιστινιακή  σημαία !» 

Καταγγέλλουν, επίσης, «τη στάση του καπετάνι-
ου του ””ΦΙΛΙΑ”, (Λ.Π.), ο οποίος λειτούργησε σαν 
πρόθυμος χωροφύλακας - ήταν αυτός που κάλεσε 
τις λιμενικές  αρχές για να κατασχέσουν μια απλή 
φωτοτυπία...!»  και προσθέτουν: 

«Σε αυτόν τον πάτο έχει οδηγηθεί η κυβέρνηση 
με της επιλογές της, να διώκονται και να τρομοκρα-
τούνται όσοι δεν ανέχονται να βλέπουν έναν ολό-
κληρο λαό να δολοφονείται, να πεθαίνει από την 
πείνα, να βασανίζεται, να φυλακίζεται και να  εκτο-
πίζεται.  

Η κυβέρνηση, με την πολιτική της στρατηγικής 
συνεργασίας με το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ, 
καταστέλλει κάθε δράση και έκφραση αλληλεγ-
γύης.» 

Έκρηξη σε πλοίο LPG στον              

κόλπο του Άντεν με 2 νεκρούς 

Έκρηξη σημειώθηκε στο ινδικών συμφερόντων 
LPG πλοίο «FΑLCON» με σημαία Καμερούν, 18/10, 
ενώ έπλεε στα ανοικτά των ακτών της Υεμένης, στον 
Κόλπο του Άντεν. Διασώθηκαν 24 από τα 26 μέλη 
του πληρώματος, ενώ οι σοροί των δύο άλλων ανα-
σύρθηκαν 24/10 από το ινδικό ΠΝ. 

Τα αίτια της έκρηξης δεν έχουν γίνει γνωστά, ενώ 
οι Χούθι εξέδωσαν ανακοίνωση με την οποία αρνού-
νται οποιαδήποτε εμπλοκή με την έκρηξη στο συ-
γκεκριμένο περιστατικό.  

Όποιος κι αν έχει την ευθύνη, το αποτέλεσμα εί-
ναι ότι οι ναυτεργάτες που σέρνονται σε εμπόλεμες 
περιοχές συνεχίζουν να πληρώνουν με τη ζωή τους 
και το γεγονός αυτό καθιστά επίκαιρη και αναγκαία 
την απαίτηση των σωματείων ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝ-
ΣΩΝ για:  

Τον άμεσο χαρακτηρισμό ως εμπόλεμες ζώνες   
οι θαλάσσιες περιοχές ης Μαύρης Θάλασσας, της 
Ανατολικής Μεσογείου, της Ερυθράς Θάλασσας, 
του Κόλπου του Ομάν, των Στενών του Άντεν και 
του Περσικού Κόλπου. Άμεση και έγκαιρη ενημέρω-
ση των ναυτεργατών και ασφαλή και χωρίς οικονομι-
κή επιβάρυνση επαναπατρισμό των ναυτεργατών, 
ανεξάρτητα από τη χρονική διάρκεια της σύμβασής 
τους, όταν οι συνθήκες το επιβάλλουν.» 

ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΣΦ. ΑΓΩΝΙΣΤΗ                   
ΔΗΜΗΤΡΗ ΖΩΤΟΥ 

Ένας ακούραστος αγωνιστής, ο 
Δημήτρης Ζώτος, Α’ Μηχανικός, 
έφυγε 17 Σεπτέμβρη από κοντά 
μας σε ηλικία 91 χρόνων.  
Συμμετείχε αποφασιστικά στους 
αγώνες για την σταθεροποίηση 
της ΠΕΜΕΝ στην ταξική ρότα και 
την επιτυχία των απεργιακών 

αγώνων των μηχανικών στα ποντοπόρα πλοία.  
Μετά τη συνταξιοδότησή, το 1982, συνέχισε τη αγωνι-

στική του δράση μέσα από τις γραμμές του ΚΚΕ στο χωριό 
του, τη Βρυσούλα Ζίτσας Ιωαννίνων, μέχρι τα 90 του χρό-
νια οπότε μπήκε σε γηροκομείο. 

Συνάδελφοι και φίλοι ναυτεργάτες  αντί στεφάνου προ-
σφέρουν για ενίσχυση της «Ν» 75 ευρώ. 

12 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΤΟΥ 

ΠΑΥΛΟΥ ΦΥΣΣΑ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 

«Ο φασισμός πεθαίνει μονάχα απ' τον λαό,  

για πάντα θα πατάμε το φίδι στον λαιμό» 

Το σύνθημα αυτό ακούστηκε δυνατά στο μεγάλο 
συλλαλητήριο που έγινε στο Κερατσίνι, 18 Σεπτέμ-
βρη, με αφορμή τη συμπλήρωση 12 χρόνων από 
τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα από τάγμα εφό-
δου της ναζιστικής εγκληματικής οργάνωσης Χρυ-
σή Αυγή. 

Μπροστά από το μνημείο του αντιφασίστα μουσι-
κού διοργανώθηκε συγκέντρωση από σωματεία και 
φορείς. Ακολούθησε πορεία στους δρόμους του 
Κερατσινίου, όπου οι συγκεντρωμένοι φώναξαν 
συνθήματα. «Ο Παύλος Φύσσας δεν έπεσε νεκρός, 
στον δρόμο του αγώνα για πάντα ζωντανός», ήταν 
ένα από τα συνθήματα που ακούστηκαν στη μνήμη 
του αντιφασίστα μουσικού. 

Η κινητοποίηση αποτέλεσε ταυτόχρονα μήνυμα 
καταδίκης της απαράδεκτης απόφασης του Συμ-
βουλίου Πλημμελειοδικών Λαμίας, με την οποία 
αποφυλακίζεται για «λόγους υγείας» ο ναζί εγκλη-
ματίας Ν. Μιχαλολιάκος, αρχηγός της Χρυσής 
Αυγής. Η μεγάλη αντιφασιστική πορεία ολοκλη-
ρώθηκε στο μνημείο της Μάντρας του Μπλόκου 
της Κοκκινιάς. 

Φθάνοντας στον ιστορικό χώρο σύσσωμοι οι 
συγκεντρωμένοι τραγούδησαν το «Ακορντεόν», 
ενώ όταν ακούστηκαν οι στίχοι του τραγουδιού 
«δεν θα περάσει ο φασισμός», οι γονείς του Παύ-
λου Φύσσα καταχειροκροτούμενοι «στόλισαν» τα 
κάγκελα του ιστορικού μνημείου με τα χρώματα 
της Παλαιστίνης, προκαλώντας ρίγη συγκίνησης 
και αγωνιστικής ανάτασης, με το σύνθημα «Ο 
Παύλος ζει, τσακίστε τους ναζί» να δονεί την   
ατμόσφαιρα. 

Στην κινητοποίηση παραβρέθηκε ο ΓΓ της ΚΕ 
του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, ο οποίος   
νωρίτερα κατέθεσε λουλούδια στο μνημείο του Π. 
Φύσσα. 

Αγνοείται 22χρονος δόκιμος                       

στο Δ/Ξπλοιο «Front Princess» 
Ακόμη μια τραγική είδηση ήρθε στο φως 

της δημοσιότητας, 6 Οκτώβρη. Αυτή τη φορά 
πρόκειται για έναν 22χρονο δόκιμο που εξα-
φανίστηκε από το πλοίο «Front Princess», το 
οποίο ταξίδευε από το Ιράκ στην Κίνα μέσω 
Σρι Λάνκα και Σιγκαπούρης. 

Η οικογένειά του επικοινώνησε μαζί του 
τελευταία φορά στις 20 Σεπτεμβρίου. Η ναυτι-
λιακή εταιρεία επιβεβαίωσε την εξαφάνισή 
του στη θάλασσα και ανέφερε ότι διεξήχθη 
επιχείρηση έρευνας 96 ωρών. Το πλοίο κα-
τευθύνεται τώρα προς την Κίνα, όπου θα 
πραγματοποιηθεί πλήρης έρευνα. 

Δε συμβιβαζόμαστε με τη              
μιζέρια στη Δημόσια Υγεία 

Από τη μία φιέστες για ανακαινίσεις σε κτίρια - χωρίς 
προσωπικό, από την άλλη ράντζα και απόγνωση για 
ασθενείς και υγειονομικούς. Από τη μία τα κυβερνητικά 
στελέχη με τους κουστωδίες τους να αλληλοσυγχαίρο-
νται για το «νέο ΕΣΥ», από την άλλη ξύλο και χημικά 
για γιατρούς και νοσηλευτές, οι που έχουν χάσει τον 

λογαριασμό των χαμένων ρεπό και αδειών. Από  
τη μία ο υπουργός της εμπορευματοποίησης της 
Υγείας με μόνιμο στασίδι στα κανάλια εκστομίζει 
συκοφαντίες, από την άλλη «φίμωτρο» στους υγει-
ονομικούς. 

    Αυτά βγήκαν στην επιφάνεια για μια ακόμα φορά, 
15/10, με αφορμή την κινητοποίηση γιατρών, νοση-
λευτών και εργαζομένων στο Νοσοκομείο «Αττικόν», 
όπου η κυβέρνηση έκοβε άλλη μια «κορδέλα», που 
αποκάλυψε την πραγματική κατάσταση που βιώνουν 
ασθενείς και υγειονομικοί πίσω από τα φώτα των 
εγκαινίων. 

    Όλα τα παραπάνω συνθέτουν την εικόνα 
«απέξω κούκλα - από μέσα πανούκλα» που δια-

μορφώνει η κυβέρνηση στα νοσοκομεία, την ίδια στιγ-
μή που προωθεί αποφασιστικά την εμπορευματοποί-
ηση, με τη λογική των «επιχειρηματικών μονάδων» 
που αναζητούν από τη μία χορηγούς και από την άλλη  
ασθενείς - «πελάτες» στα επί πληρωμή εξωτερικά   
ιατρεία και χειρουργεία. 

Όμως, σήμερα υπάρχουν τεράστιες δυνατότητες για 
δημόσια, δωρεάν, αναβαθμισμένη Υγεία - Πρόνοια για 
τον λαό, που συντρίβονται, λόγω της επιχειρηματικής 
δράσης και της μετατροπής της σε πανάκριβο εμπό-
ρευμα. Αυτή η εγκληματική πολιτική είναι που πρέπει 
να βρεθεί στο στόχαστρο της εργατικής - λαϊκής πάλης 
και διεκδίκησης, για να κατακτήσει ο λαός αυτό που 
του αξίζει σήμερα: Αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν 
σύστημα Υγείας, με σύγχρονες, υψηλού επιπέδου  
υπηρεσίες σε όλες τις βαθμίδες. 

«Δεν πρόκειται να συμφιλιωθούμε με τη μιζέρια! 
Κλιμακώνουμε τον αγώνα ενάντια στο εμπόριο 
Υγείας!», είναι το μήνυμα που στέλνουν οι Νοσοκομει-
ακοί Γιατροί αποφασισμένοι να συμμετάσχουν στην 
48ωρη απεργία, που εξήγγειλε η (ΟΕΝΓΕ) για τις  
και 7 Νοέμβρη 

https://www.naftemporiki.gr/tag/efoplistes/
https://www.naftemporiki.gr/tag/efoplistes/
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B9%CE%B3%CE%BA%CE%B1%CF%80%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%B7
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«ΑΓΟΝΕΣ» ΓΡΑΜΜΕΣ 

Επεκτείνονται στα 4 χρόνια     

οι συμβάσεις με αύξηση της   

χρηματοδότησης 

Πολλαπλά οφέλη φέρνει για τους εφοπλιστές ο 
νέος διαγωνισμός του ΥΝΝΠ για την κάλυψη των 
«άγονων» γραμμών, που φέτος για πρώτη φορά 
θα έχει τετραετή διάρκεια και συνολικό ύψος χρη-
ματοδότησης 668 εκατ. ευρώ, δηλαδή από 148 
εκατ. ευρώ/έτος αυξάνεται σε 167 εκατ. ευρώ/έτος! 

Ιδιαίτερη σημασία έχει και η πρόβλεψη για πιθα-
νή αύξηση της τιμής των καυσίμων διεθνώς. Αυτή 
τη φορά στις συμβάσεις δεν υπάρχει εισαγωγή 
ρήτρας καυσίμου, αλλά στην περίπτωση υπέρμε-
τρης αύξησης της διεθνούς τιμής των καυσίμων, 
λόγω γεωπολιτικών εξελίξεων, θα δίνεται η δυνατό-
τητα λύσης και επαναδιαπραγμάτευσης της σύμβα-
σης χωρίς την επιβολή προστίμου. 

Επισημαίνεται  ότι το ΥΝΝΠ έχει εισαγάγει κίνη-
τρα έως 45% στην επιδότηση για εταιρείες που 
προσφέρουν νέα πλοία ηλικίας έως 6 ετών στις 
«άγονες» γραμμές, ενώ προβλέπονται αυξήσεις 
επιδοτήσεων για συγκεκριμένες γραμμές, με το 
τέχνασμα του ,,,μη προσφερόμενου πλοίου. 

Όσο για το πακέτο παροχών στους νησιώτες 
των άγονων γραμμών, που περιλαμβάνει: δωρεάν 
μετακινήσεις, μαζί με συνοδό και όχημα, για νεφρο-
παθείς, καρκινοπαθείς και άτομα με αναπηρία 67% 
και άνω, δύο φορές τον μήνα, έκπτωση 50% για 
τρίτεκνες οικογένειες, δωρεάν εισιτήρια για αθλητές 
ερασιτεχνικών σωματείων, δωρεάν μετακινήσεις 
για στελέχη του Λ.Σ. από και προς την υπηρεσία 
τους, καθώς και έκπτωση 50% για συνταξιούχους 
του ΝΑΤ, αυτά τα πληρώνουν και με το παραπάνω 
οι επιβάτες με τα πανάκριβα εισιτήρια και την άγρια 
φορολογία από την οποία οι εφοπΛηστές απαλ-
λάσσονται ! 

Παγίδες ατυχημάτων τα λιμάνια! 

 Εκτεταμένες ρωγμές, καθιζήσεις και σπασμένα 
τμήματα της προβλήτας, τρύπες και κενά στο οδό-
στρωμα, διάβρωση του οπλισμού και από-κάλυψη 
σιδηροδοκών, καταρρεύσεις τμημάτων προς τη 
θάλασσα, ζημιές στα σημεία πρόσδεσης πλοίων, 
συνθέτουν την εικόνα  εγκατάλειψης στο Λιμάνι της 
ΘΑΣΟΥ, που μοιάζει σα να έχει δεχθεί βομβαρδι-
σμό!  

Την άθλια και επικίνδυνη αυτή κατάσταση κα-
ταγγέλλουν τα σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 
και απαιτούν την άμεση παρέμβαση των αρμόδιων 
αρχών για να αποκατασταθεί η ασφάλεια στο λιμά-
νι, πριν θρηνήσουμε θύματα.  

«Δ εν μιλάμε σήμερα για "εξωτερική πολιτική" 
γενικά και αόριστα. Μιλάμε για ζητήματα 

που αφορούν άμεσα τη ζωή και το μέλλον του κάθε 
εργαζόμενου», σημείωσε ξεκινώντας την ομιλία του 
κατά τη συζήτηση στη Βουλή, 16/10, ο ΓΓ της ΚΕ 
του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας.  

Με αναφορά και στο νομοσχέδιο για τη 13ωρη 
δουλειά που ψήφισε την ίδια μέρα η κυβέρνηση, 
υπογράμμισε πως «η πολεμική προπαρασκευή και η 
ένταση της εκμετάλλευσης στους χώρους εργασίας 
είναι οι δύο όψεις του ίδιου νομίσματος», σημειώνο-
ντας ότι «πίσω από τα επιχειρήματα για τους γονείς 
που "παρακαλούν" να δουλεύ-
ουν 13 ώρες κρύβεται η λογική 
"τώρα τα κεφάλια μέσα, δούλευε 
όσο θέλει ο εργοδότης"». 

Επεσήμανε ακόμα ότι «η ΕΕ 
προετοιμάζεται για γενικευμένο 
πόλεμο τα επόμενα χρόνια», ενώ 
οι κυβερνώντες σε Γερμανία, 
Γαλλία και αλλού «κουνάνε το 
δάχτυλο κι αυτοί στους λαούς 
των χωρών τους και τους κα-
λούν σε θυσίες "για να μπορέσει 
να εξοπλιστεί η χώρα"». 

«Τα λεφτόδεντρα τα βρίσκετε 
μονάχα για τους ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς, σαν την 
τέταρτη φρεγάτα "Belharra" που ψηφίσατε τις 
προάλλες μαζί με το ΠΑΣΟΚ, τον ΣΥΡΙΖΑ και την Ελ. 
Λύση. Όπως είχατε ψηφίσει όλοι μαζί και τις στρατι-
ωτικές δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού, τις 
οποίες παραπλανητικά βαφτίζετε "αμυντικές"», τόνι-
σε αναφερόμενος στα 30 δισ. ευρώ μέχρι το 2036 
που θα δώσει ο ελληνικός λαός για εξοπλισμούς που 
δεν έχουν καμία σχέση με την άμυνα, αλλά με τους 
επιθετικούς σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ, την ίδια ώρα 
«που μια φρεγάτα του Πολεμικού Ναυτικού βρίσκε-
ται στην Ερυθρά Θάλασσα και πολεμάει τους Χούθι, 
μια πυροβολαρχία "Patriot" βρίσκεται στη Σαουδική 
Αραβία και φυλάει τα πετρέλαια της "Aramco", μια 
αντιαρματική μονάδα βρίσκεται στη Βουλγαρία και 
ελληνικά F-16 επιτηρούν τον εναέριο χώρο κρατών 
των Βαλκανίων απέναντι στη Ρωσία». Εξάλλου την 
ίδια ώρα - πρόσθεσε - η κυβέρνηση συνεχίζει το 
προίκισμα του Ζελένσκι με οβιδοβόλα και βλήματα, 
ενώ «ο κ. Γεραπετρίτης, όταν ρωτήθηκε για το ενδε-
χόμενο αποστολής και ελληνικών στρατευμάτων 
στην Ουκρανία, απάντησε ότι τέτοια συζήτηση είναι 
"πρόωρη"! Καταλάβαμε όλοι τι ετοιμάζετε, αλλά δεν 
θα σας περάσει». 

«Αυτή είναι η "Ελλάδα - πυλώνας σταθερότητας" 
που λέτε και ξαναλέτε, κ. Μητσοτάκη. Μια Ελλάδα 
βαθιά χωμένη στους ανταγωνισμούς και τους πολέ-
μους των ιμπεριαλιστών, με μεγάλους κινδύνους για 
τον ελληνικό λαό», τόνισε χαρακτηριστικά ο Δ. Κου-
τσούμπας. 

Καταγραφήκατε στην πλευρά των γενοκτόνων 
και αυτή είναι μια ντροπή που θα σας ακολου-

θεί για πάντα 

Αναφερόμενος στις εξελίξεις στην περιοχή και στο 
Παλαιστινιακό, ο Δ. Κουτσούμπας σημείωσε πως «το 
συνολικό βέλος των εξελίξεων δείχνει προς την κα-
τεύθυνση της κλιμάκωσης και αυτό δεν αλλάζει, 
όσες δοξολογίες κι αν κάνετε για το σχέδιο του 
Τραμπ για τη Γάζα», για να επισημάνει: «Φυσικά, 
δεν υπάρχει 
άνθρωπος που 
να μη χαίρεται 
όταν βλέπει τους 
βασανισμένους 
Παλαιστίνιους να 
επιστρέφουν στα 
σπίτια τους στη 
Γάζα, τα οποία 
βέβαια βρίσκουν 
γκρεμισμένα από 
τους ισραηλινούς 
βομβαρδισμούς, 
ή να μη χαίρεται 
που επιστρέφουν 
οι όμηροι στο 
Ισραήλ ή οι φυ-
λακισμένοι Πα-
λαιστίνιοι στις 
εστίες τους. 

Ακόμα κι αυτό 
όμως είναι αποτέλεσμα της ηρωικής αντίστασης του 
παλαιστινιακού λαού, των φιλειρηνικών δυνάμεων 
μέσα στο Ισραήλ, της αλληλεγγύης που εισέπραξε 
από όλους τους λαούς του κόσμου, και από τον ελ-
ληνικό λαό, που σας γύρισε για τα καλά την πλάτη 
σε αυτό το θέμα». 

Ενώ, θυμίζοντας ότι ο Κυρ. Μητσοτάκης ήταν ο 
πρώτος ξένος ηγέτης που επισκέφτηκε το Ισραήλ 
στην αρχή του πολέμου, «ευχόμενος μάλιστα "ό,τι κι 
αν συμβεί, να συμβεί χωρίς μεγάλο ανθρωπιστικό 
κόστος"», τόνισε πως «συνολικά η στάση της κυβέρ-
νησής σας ήταν ντροπιαστική για τα αισθήματα του 
ελληνικού λαού. Ως κυβέρνηση, και εσείς προσωπι-
κά ως πρωθυπουργός, καταγραφήκατε στην πλευρά 
των γενοκτόνων και αυτή είναι μια ντροπή που θα 
σας ακολουθεί για πάντα». 

Ο Δ. Κουτσούμπας τόνισε ακόμα ότι «παραμένει 
σε πλήρη ισχύ η απαίτηση να υλοποιήσει η ελληνική 
κυβέρνηση την ομόφωνη απόφαση της Βουλής από 
το 2015, αναγνωρίζοντας το ανεξάρτητο κράτος της 
Παλαιστίνη», υπογραμμίζοντας πως «Αυτό που είπε 
σήμερα ο κ. πρωθυπουργός, για αναγνώριση παλαι-
στινιακού κράτους στο τέλος της διαδικασίας, είναι 
πρόκληση και σημαίνει αποδοχή της ισραηλινής κα-
τοχής, στήριξη της βαρβαρότητας του κατακτητή και 
όλων των σφαγών που κάνει». Και αναφερόμενος 
στα πανηγύρια κυβέρνησης και άλλων για το σχέδιο 
Τραμπ σημείωσε πως προβλέπει τη μετατροπή της 
Γάζας σε προτεκτοράτο των ΗΠΑ, του Ισραήλ και 
άλλων κρατών, σε ένα "Ελντοράντο" επενδύσεων. 

Επεσήμανε δε ότι το Ισραήλ, «που σας αρέσει να 
το παρουσιάζετε ως παντοδύναμο, σε καμία περί-
πτωση δεν προσήλθε σε αυτές τις διαπραγματεύσεις 
με τον "αέρα" που θα προσδοκούσε, μετά από δύο 
ολόκληρα χρόνια σφαγής και βαρβαρότητας», και 
πρόσθεσε:  

«Καμία εμπιστοσύνη δεν έχουμε στο κράτος - δο-
λοφόνο Ισραήλ και στον σφαγέα Νετανιάχου ότι θα 
σεβαστεί ακόμα και αυτήν την εκεχειρία που υπέ-
γραψε.  

Δεν πρόκειται να πάρουμε τα μάτια μας από τη 
Γάζα, από την Παλαιστίνη, να ενημερώνουμε τον 
ελληνικό λαό για ό,τι συμβαίνει εκεί, να εκφράζουμε 
την αλληλεγγύη μας». 

«Έχουμε αμέριστη εμπιστοσύνη στη δύναμη των 
λαών που παλεύουν για το δίκιο τους και που μπο-
ρούν τελικά να λυγίσουν κάθε δυνάστη, να απελευ-
θερωθούν από κάθε σκλαβιά και εκμετάλλευση», 
τόνισε ο Δ. Κουτσούμπας, συμπληρώνοντας πως 
αυτήν τη φωνή των λαών έφεραν και μέσα στην 
Κνεσέτ, τη Βουλή του Ισραήλ, οι βουλευτές του ΚΚ 
Ισραήλ, αποτελώντας τη μοναδική ανάσα ανθρωπιάς 

στο αποκρουστικό σόου, όπως 
τη μεταφέρουν και οι Έλληνες 
αγωνιστές συνδικαλιστές που 
βρίσκονται αυτές τις μέρες στη 
Δυτική Όχθη, στο πλαίσιο της 
αποστολής αλληλεγγύης του 
ΠΑΜΕ. 

Προσπαθήσατε να κολλήσετε 
τη ρετσινιά του αντισημιτι-
σμού σε όποιον στηρίζει τα 
δίκαια αιτήματα του παλαι-

στινιακού λαού 

Ο Δ. Κουτσούμπας σχολίασε ακόμα: «Εσείς και η 
κυβέρνησή σας, κ. Μητσοτάκη, ο υπουργός Δικαιο-
σύνης εδώ μέσα, διάφορα παπαγαλάκια, που είχατε 
το θράσος να κολλάτε και τη ρετσινιά της υποστήρι-
ξης στον Ερντογάν σε όποιον διαδήλωνε υπέρ της 
Παλαιστίνης, τώρα φτάσατε στο σημείο να δίνετε 
πλήρη στήριξη σε ένα σχέδιο από το οποίο η Τουρκί-
α βγαίνει ξεκάθαρα κερδισμένη» όπως και από τις 
εξελίξεις στη Συρία, με την κυβέρνηση να χαριεντί-
ζεται με τον ηγέτη τον τζιχαντιστών. 

Ξεχωριστή αναφορά έκανε στην προσπάθεια της 
κυβέρνησης «να κολλήσετε και τη ρετσινιά του αντι-
σημιτισμού σε όποιον στηρίζει τα δίκαια αιτήματα 
του παλαιστινιακού λαού», όπως και στις ανιστόρη-
τες αθλιότητες Γεωργιάδη, που αφού πρώτα έκανε 
καριέρα αντισημιτισμού, έφτασε να κατηγορεί το 
ΚΚΕ ότι μισεί τους Εβραίους. Και αναφερόμενος σε 
στοιχεία από την Ιστορία του Κόμματος, π.χ. στον 
επικεφαλής της Φεντερασιόν Αβραάμ Μπεναρόγια, 
που ήταν από τους ιδρυτές του ΣΕΚΕ το 1918, κα-
θώς και στο γεγονός ότι οι 3 από τους 8 Ελληνες 
Εβραίους βουλευτές που ήταν θύματα του Ολοκαυ-
τώματος ήταν βουλευτές του ΚΚΕ, κάλεσε τον πρω-
θυπουργό να μαζέψει τον υπουργό του. «Αν δεν 
καταδικάσετε αυτές τις δηλώσεις του, σημαίνει ότι 
είστε εσείς ο ίδιος από πίσω», τόνισε χαρακτηρι-
στικά. 

Κυβερνητικό κατασκεύασμα τα «ήρεμα νερά» 

Σε ό,τι αφορά τα Ελληνοτουρκικά, ο ΓΓ της ΚΕ 
του ΚΚΕ σημείωσε πως «συνολικά η επικίνδυνη πο-
λιτική της εμπλοκής στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο και 
σε ΝΑΤΟικούς σχεδιασμούς εκφράζεται και στην πο-
ρεία των ελληνοτουρκικών σχέσεων, με πάρα πολύ 
επικίνδυνες προεκτάσεις», επισημαίνοντας ότι μετά 
τη ΝΑΤΟική Σύνοδο Κορυφής στο Βίλνιους, όπου 
αποφασίστηκε ο λεγόμενος «οδικός χάρτης» για τη 
σταθερότητα στον νοτιοανατολικό άξονά του, 
«καλλιεργούσατε στον λαό ψεύτικες προσδοκίες, με 
σκοπιμότητα, για να κινηθούν οι διαπραγματεύσεις 
στις ράγες αυτών των ευρωατλαντικών σχεδίων και 

να διαμορφω-
θούν οι όροι ενός 
οδυνηρού συμβι-
βασμού σε βάρος 
των κυριαρχικών 
δικαιωμάτων της 
χώρας, ακόμα 
και της κυριαρχί-
ας της». 
Τόνισε δε ότι για 
άλλη μια φορά 
στο τραπέζι των 
διαπραγματεύσε-
ων κατατέθηκε 
το προκλητικό 
πακέτο διεκδική-
σεων του τουρκι-
κού κράτους, 
επισημαίνοντας 
πως «το ΚΚΕ 
εξαρχής αποκά-

λυψε ότι τα περιβόητα "ήρεμα νερά" αποτέλεσαν 
κυβερνητικό κατασκεύασμα, που χρησιμοποιήθηκε 
για την προώθηση της βασικής επιδίωξης, του παζα-
ριού για τη ΝΑΤΟική συνοχή στην περιοχή, λόγω 
των αναγκών που προκαλεί ο ιμπεριαλιστικός πόλε-
μος στην Ουκρανία». Επίσης «προειδοποιήσαμε τεκ-
μηριωμένα ότι τα "ήρεμα νερά" μπορούν να μετα-
τραπούν άμεσα στο αντίθετό τους, να γίνουν ταραγ-
μένα, να οξυνθεί η κατάσταση, με εντάσεις, ακόμα 
και κρίσεις, γιατί παραμένει η αιτία που τα προκαλεί. 
Αυτό αποδεικνύεται στην πράξη. 

Οι σχέσεις των αστικών τάξεων Τουρκίας και Ελ-
λάδας είναι σχέσεις, φυσικά, έντονου ανταγωνισμού, 
αφού και οι δύο διεκδικούν για τον εαυτό τους τον 
ρόλο του ενεργειακού και μεταφορικού κόμβου στην 
περιοχή. Παράλληλα είναι σχέσεις συνεργασίας για 
προώθηση κυρίως κάποιων επιχειρηματικών πακέ-
των, με κριτήριο την κερδοφορία τους, σε κάθε πε-
ρίπτωση όμως κόντρα στα πραγματικά συμφέροντα 
των δύο λαών». 

Παράλληλα, αναφερόμενος στα «αναπάντητα  
ερωτήματα» που παραμένουν σχετικά με το καλώδιο 
της ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας - Κύπρου, 
στην «ωραιοποίηση» των σχέσεων με την Λιβύη που 
επιχειρεί η κυβέρνηση, στις αντιδράσεις της Τουρκί-
ας για τον «Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό» και 
στα πανηγύρια της κυβέρνησης με αφορμή το ενδια-
φέρον της αμερικανικής «Chevron», που όπως επε-
σήμανε θα διαψευστούν και πάλι, τόνισε:  

«Η πραγματικότητα είναι ότι τα κυριαρχικά δι-
καιώματα της χώρας αμφισβητούνται και ότι ο λαός 
μας μπαίνει σε κινδύνους εξαιτίας της πολιτικής της 
εμπλοκής που ακολουθεί η κυβέρνηση και στηρί-
ζουν, επί της ουσίας, άλλα κόμματα του ευρωατλα-
ντικού τόξου. 

Αυτήν την πραγματικότητα, όσο κι αν προσπαθεί-
τε να την κρύψετε, την καταλαβαίνουν σήμερα όλο 
και περισσότεροι. Και θα φροντίσουμε να την κατα-
λάβουν και οι υπόλοιποι, να σας κάνει ο λαός και η 
νεολαία τη ζωή δύσκολη σε σχέση με όλα όσα μαγει-
ρεύετε...». 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ  

Η «Ελλάδα - πυλώνας σταθερότητας» μια 
Ελλάδα βαθιά χωμένη στους ανταγωνισμούς 

και τους πολέμους των ιμπεριαλιστών 
Αποσπάσματα από την ομιλία του ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρη Κουτσούμπα στη συζήτηση 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 

Με σύνθημα «Όλοι στον αγώνα, για να   
υπερασπίσουμε τις ζωές μας από τη φτώχεια 
και την ανέχεια!» οι συνταξιούχοι της Αττι-
κής βρέθηκαν ξανά στον δρόμο του αγώνα, 
15/10, την επομένη της μεγάλης απεργιακής 
κινητοποίησης των συνδικάτων στην οποία 
έδωσαν και εκεί το «παρών» δίπλα - δίπλα με 
τα παιδιά και τα εγγόνια τους, δίνοντας συνέ-
χεια στους αγώνες τους, για ζωή με αξιοπρέ-
πεια και εγκαινιάζοντας έναν νέο κύκλο κινη-
τοποιήσεων σε όλη τη χώρα από τον Έβρο ως 
την Κρήτη.  

Οι συνταξιούχοι απαιτούν:  

Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια, με πραγμα-
τικές αυξήσεις σε όλους τους συνταξιούχους 
στις κύριες και επικουρικές, καταβολή των 
αναδρομικών της 13ης και της 14ης σύντα-
ξης, κατάργηση της «εισφοράς αλληλεγγύης», 
ενσωμάτωση της «προσωπικής διαφοράς» 
στην κύρια σύνταξη τώρα. 

Μέτρα για την Υγεία, με αναβάθμιση της 
Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης και άμεσες προσ-
λήψεις γιατρών και νοσηλευτικού προσωπι-
κού σε όλες τις δομές Υγείας. Άνοιγμα δομών  
Υγείας και χειρουργικών κλινών που είναι 
ανενεργές. Πραγματικά δωρεάν Υγεία, με 
κατάργηση των κρατήσεων για την Υγεία σε 
κύριες και επικουρικές συντάξεις και με     
δωρεάν παροχή φαρμάκων. Δημιουργία δημό-
σιων γηροκομείων κ.λπ. 

ΑΚΤΟΠΛΟΪΑ 

Ταλαιπωρία και κίνδυνοι      

επιβατών και ναυτεργατών 

Συνεχίζονται τα κρούσματα με τα τεχνικά 
προβλήματα στα πλοία της ακτοπλοϊας, λόγω 
της εντατικοποίησης των δρομολογίων αλλά 
και της υποσυντήρησης των πλοίων από τους 
εφοπλιστές για να μην μειωθούν τα κέρδη τους 
ενώ επιβάλλουν πανάκριβα εισιτήρια, ενδεικτι-
κά καταγράφουμε ορισμένα από αυτά: 

Σάββατο 13 Σεπτέμβρη: Ταλαιπωρία για 222 
επιβάτες του Ε/Γ - Ο/Γ πλοίου «Κεφαλονιά» της 
εταιρείας “Levante Ferries” σημειώθηκε λίγο μετά 
την αναχώρησή του από τη Ζάκυνθο για Κυλλήνη 
μετά από «έντονη δόνηση» στην αριστερή πλευρά 
του κατά τη διάρκεια της απόδεσης. Δεν πρόκειται 
για το μοναδικό περιστατικό που σημειώνεται τόσο 
στη γραμμή, όσο και στο συγκεκριμένο υπέργηρο 
πλοίο, που μετρά ζωή πέντε δεκαετιών (ναυ-
πηγήθηκε το 1975!). Δεν πέρασαν λίγες μέρες και  
25 Οκτώβρη το ίδιο πλοίο ξέμεινε και πάλι μεσο-
πέλαγα στο ταξίδι Κυλήνη - Πόρος Κεφαλονιάς, με 
303 επιβάτες, πάλι λόγω «μηχανικής βλάβης»! 

Παρασκευή 19 Σεπτέμβρη: Σκηνικό έντασης το 
βράδυ της Πέμπτης στο πλοίο «Knossos Palace» 
της Minoan Lines, όταν δεν πραγματοποιήθηκε η 
προγραμματισμένη ενδιάμεση στάση στο λιμάνι 
του Αδάμαντα Μήλου, λόγω έκτακτου απαγορευτι-
κού. Την ίδια ώρα, όπως αναφέρθηκε, ένας ανήλι-
κος επιβάτης παρουσίασε πρόβλημα υγείας, και το 
συνέχισε προς στο Ηράκλειο όπου έφτασε μία ώρα 
και 45 λεπτά νωρίτερα από το προγραμματισμένο, 
ώστε το παιδί να μεταφερθεί άμεσα Νοσοκομείο. 

Τετάρτη 15 Οκτώβρη: Ταλαιπωρία για 182 
επιβάτες του Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου «Αλκίνοος» που πα-
ρουσίασε βλάβη στην αριστερή κύρια μηχανή, πριν 
τον απόπλου από το λιμάνι της Κέρκυρας προς 
Ηγουμενίτσα. Ανάλογα συμβάντα έχουν σημειωθεί 
και στο παρελθόν, θέτοντας ουσιαστικά ζητήματα 
ασφάλειας των πλοών, για ναυτεργάτες και επιβά-
τες, την ώρα μάλιστα που η κίνηση στις γραμμές 
των τριών νησιών είναι αυξημένη το καλοκαίρι ενώ 
κατάσταση θα μπορούσε να ήταν πολύ πιο δύσκο-
λη αν υπήρχαν έντονα καιρικά φαινόμενα. 

Το κάθε φέτος και χειρότερα ισχύει και για την 
ακττοπλοΐα, σε ανάπτυξη ή κρίση με όλες τις κυ-
βερνήσεις, γιατί η πολιτική τους δεν αποσκοπεί 
στην ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών αλλά 
στην ενίσχυση της κερδοφορίας των επιχειρημα-
τικών ομίλων, με βάση τον κανονισμό 3577/1992 
της ΕΕ περί απελευθέρωσης των ακτοπλοϊκών 
συγκοινωνιών. 

Η άθλια αυτή κατάσταση θα συνεχίζεται μέχρι οι 
ναυτεργάτες και τα λαϊκά στρώματα των νησιών, 
συνολικά η εργατική τάξη με τους συμμάχους της, 
αποφασίσουν να συγκρουστούν με την αντιλαϊκή 
πολιτική της ΕΕ και των κυβερνήσεων που την  
εφαρμόζουν, διεκδικώντας ένα σύγχρονο ακτοπλοϊ-
κό δίκτυο, με φθηνές και ασφαλείς ακτοπλοϊκές 
συγκοινωνίες, με οργανικές συνθέσεις που να   
ανταποκρίνονται στις σημερινές ανάγκες των πλοί-
ων και ναυτεργάτες με συγκροτημένα δικαιώματα.  

ΠΕΣ-ΝΑΤ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 2025  

Πανελλήνια Ένωση Συνταξιούχων ΝΑΤ 
Τηλ. Επικοινωνίας: 210 4137271 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Το Σωματείο μας προχωρά στις αρχαιρεσίες 
για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβου-
λίου. 

Η ψηφοφορία θα είναι αυτοπρόσωπη και θα 
διεξαχθεί στα γραφεία της Ένωσης: 

Κολοκοτρώνη 99, 3ος όροφος, Πειραιάς. 

Οι ημέρες ψηφοφορίας έχουν ορισθεί ως εξής: 

  Πέμπτη   6 Νοέμβρη, 09:00 - 12:30 

  Πέμπτη 13 Νοέμβρη, 09:00 - 12:30 

  Πέμπτη 20 Νοέμβρη, 09:00 - 12:30 

  Πέμπτη 27 Νοέμβρη, 09:00 - 12:30 

Όλα τα μέλη έχουν δικαίωμα και καλούνται να   
ψηφίσουν.  

Η συμμετοχή όλων είναι δύναμη για το Σωμα-
τείο μας, για να συνεχίσουμε ενωμένοι, με   
φωνή και αξιοπρέπεια να διεκδικούμε α         
δίκαιά μας. 

Έκαναν τη μαρίνα Ζέας  

ναυπηγοεπισκευαστική! 
«Από καταγγελίες συναδέλφων προκύπτει 

ότι στη Μαρίνας Ζέας Πειραιά εκτελούνται 
παράνομα επισκευαστικές και μετασκευαστι-
κές εργασίες στο M/Y πλοίο «EMIR» της εται-
ρείας Royal Douches Marine MCPY, κατά  
παράβαση των κανονισμών λειτουργίας της   
μαρίνας και των σχετικών διατάξεων της λιμε-
νικής και περιβαλλοντικής νομοθεσίας, που 
εκθέτουν σε κίνδυνο τους ναυτεργάτες», ανα-
φέρουν σε καταγγελία της η ΠΕΜΕΝ και μετα-
ξύ των άλλων προσθέτει:   

«Μετά από παρέμβασή μας στο Λιμεναρ-
χείο Ζέας Πειραιά, 22/10, πραγματοποιήθηκε 
αυτοψία από το αρμόδιο κλιμάκιο και οι εργα-
σίες ανεστάλησαν προσωρινά. Ωστόσο, από 
πληροφορίες συναδέλφων, οι ίδιες εργασίες 
προβλέπεται να συνεχιστούν, κατά παράβαση 
των οδηγιών και των κανονισμών, θέτοντας 
σε κίνδυνο την ασφάλεια του πληρώματος, 
των παρακείμενων ελλιμενισμένων σκαφών 
και του λιμένα.  

Επισημαίνουμε την επικινδυνότητα των 
συνθηκών, γιατί οι εργασίες πραγματοποι-
ούνται χωρίς κανένα μέτρο  ασφαλείας, για 
τους ναυτεργάτες.  

Απαιτούμε από το υπουργείο Ναυτιλίας 
και τις αρμόδιες λιμενικές αρχές να διενεργη-
θεί άμεσα, νέα αυτοψία και να διακοπούν 
οριστικά οι επικίνδυνες και παράνομες εργα-
σίες στο πλοίο.  

Να ληφθούν άμεσα μέτρα για την προστα-
σία των ναυτεργατών, όπως και να διασφαλι-
στεί η    ασφάλεια του λιμένα και των ελλιμενι-
σμένων σκαφών σ’ αυτήν και την έγγραφη 
ενημέρωσή μας.  

Κάνουμε σαφές ότι δεν θα ανεχτούμε σε 
καμία περίπτωση, να δουλεύει ούτε ένας ναυ-
τεργάτης, σε ακατάλληλες συνθήκες, εκτεθει-
μένος, χωρίς μέτρα ασφάλειας, χωρίς ενδε-
δειγμένο, κατάλληλο και προστατευτικό εξο-
πλισμό.  

Καλούμε τους ναυτεργάτες να καταγγέλ-
λουν στα σωματεία μας, οποιαδήποτε αυθαι-
ρεσία γίνεται από τους εργοδότες που τους 
υποχρεώνει να δουλεύουν κάτω από επικίν-
δυνες για την ασφάλειά τους, συνθήκες εργα-
σίας.» 

https://www.naftemporiki.gr/tag/minoan-lines/
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ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ                                 

ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ 

Στη Δυτική Όχθη της Κατεχόμενης Παλαιστίνης 
βρέθηκε αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ, για πέντε ημέ-
ρες εκφράζοντας τη διεθνιστική στήριξη των Συνδι-
κάτων και των εργαζομένων της Ελλάδας προς τον 
ηρωικό παλαιστινιακό λαό.  

Απευθυνόμενος εκ μέρους του ΠΑΜΕ o Μάρ-
κος Μπεκρής, πρόεδρος του ΕΚ Πειραιά και της 
ΕΝΕΔΕΠ, σε μεγάλη συγκέντρωση στην Ιεριχώ 
σημείωσε:  

«Εμείς ως Έλληνες εργαζόμενοι ήρθαμε εδώ 
για να σας πούμε ότι θα συνεχίσουμε να εκφρά-
ζουμε την αλληλεγγύη μας και θα συνεχίσουμε 
τον αγώνα μας για να μπορέσουν οι εργαζόμενοι 
στην Παλαιστίνη να έχουν τη δική τους πατρίδα, 
για να μπορούν να δουλεύουν χωρίς εποίκους, 
χωρίς εποικισμούς, χωρίς κατοχή, χωρίς να τους 
κλέβουνε τη γη.  

Οι λιμενεργάτες στον Πειραιά αυτό το οποίο 
κάνανε ήταν να σταματήσουν ρουκέτες, όπλα, 
σφαίρες, στρατιωτικό χάλυβα, τα οποία πηγαίνα-
νε στο κράτος - δολοφόνο και τον IDF για να 
σκοτώσουν τον λαό σας.» 

Συγκεντρώσεις αλληλεγγύης στον          

παλαιστινιακό λαό σε όλη την Ελλάδα 

Μαχητικές συγκεντρώσεις αλληλεγγύης στον 
Παλαιστινιακό λαό έξω από την ισραηλινή πρε-
σβεία και άλλες πόλεις πραγματοποίησαν, την Πα-
ρασκευή 10 Οκτώβρη, εργαζόμενοι, λαός και νεο-
λαία ανταποκρινόμενοι μαχητικά στο κάλεσμα του 
ΠΑΜΕ για δυνάμωμα της πάλης για ανεξάρτητο 
Παλαιστινιακό κράτος στα σύνορα του 1967, με 
εδαφική συνέχεια και με πρωτεύουσα την Ανατολι-
κή Ιερουσαλήμ, χωρίς κατοχικές, στρατιωτικές και 
αστυνομικές δυνάμεις, χωρίς εποικισμούς και εποί-
κους.  

Να σταματήσει τώρα η κοροϊδία και η ταλαιπωρία των  

ναυτεργατών στην Υπηρεσία Ναυτικών Μητρώων (ΥΝΜ) 

Δ υνατή και αποφασιστική απάντηση 
έδωσαν χιλιάδες απεργοί στις 1 και 14   

Οκτώβρη, που ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα των 
σωματείων τους και του ΠΑΜΕ, «παράλυσαν» τους 
χώρους δουλειάς και πλημμύρισαν τους δρόμους 
συντεταγμένοι πίσω από τα πανό των σωματείων 
και των μαζικών φορέων στην Αθήνα, τον Πειραιά, 
τη Θεσσαλονίκη, σε όλες τις μεγάλες πόλεις πανελ-
λαδικά, στέλνοντας ξεκάθαρο μήνυμα «Σκλάβοι του 
21ου αιώνα δεν πρόκειται να γίνουμε» και διατρα-
νώνοντας την απόφασή τους ότι: «Το αντεργατικό 
νομοσχέδιο - τερατούργημα για τη δουλειά - 
σκλαβιά και τη ζωή - λάστιχο δεν θα εφαρμοστεί, 
με οργάνωση και αγώνα θα ανατραπεί! 

«Νέκρωσε» το λιμάνι του Πειραιά 

Μεγάλη συγκέντρωση και πορεία πραγματοποιή-
θηκε, την Τετάρτη 1/10, και στον Πειραιά, σε συνέχει-
α μάλιστα των απεργιών του προηγούμενου διαστή-
ματος, όπως με το εφοπλιστικό έγκλημα που άφησε 
νεκρό έναν 20χρονο στην ακτοπλοΐα.  

Με προμετωπίδα το πανό του Εργατικού Κέ-
ντρου Πειραιά, εμποροϋπάλληλοι, εργαζόμενοι σε 
ναυτιλιακές, στις τηλεπικοινωνίες, οικοδόμοι και άλλοι 
ένωσαν τις φωνές τους με πολλές δυνάμεις από τους 
χώρους του Δημοσίου, εκπαιδευτικούς και υγειονομι-
κούς αλλά και συνταξιούχους, όπως και νεολαία από 
το Πανεπιστήμιο Πειραιά μαζί με μαθητές. 

Συντεταγμένοι με το πανό των σωματείων ΠΕΜΕΝ 
και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ έδωσαν απάντηση στη βαρβαρότη-
τα της δουλειάς χωρίς μέτρα προστασίας οι ναυτερ-
γάτες. που μαζί με τους συναδέλφους τους από τη 
Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη και τις προβλήτες 
της COSCO «νέκρωσαν» απ' άκρη σ' άκρη το λιμάνι 
της τεράστιας κερδοφορίας και της εκμετάλλευσης. 

Με συνθήματα όπως «το 13ωρο δεν θα εφαρμο-
στεί, με οργάνωση και αγώνα θα ανατραπεί», «Δώστε 
λεφτά για Υγεία και Παιδεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα 
σφαγεία» πραγματοποίησαν μεγάλη πορεία στους 
δρόμους του Πειραιά, ενώ χαρακτηριστική ήταν η 
στιγμή που ενώ βρίσκονταν στον δρόμο έξω από το 
Δημοτικό Θέατρο Πειραιά χτυπούσαν παράλληλα οι 
σειρήνες του πολέμου, στο πλαίσιο της στρατιωτικής 
άσκησης «Παρμενίων», σε μια περίοδο που η χώρα 
είναι μπλεγμένη με τα μπούνια στους ιμπεριαλιστι-
κούς ανταγωνισμούς και πολέμους. 

Από το βήμα της απεργιακής συγκέντρωσης ο 
Σωτήρης Πουλικόγιαννης, πρόεδρος του Συνδι-
κάτου Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγοεπισκευα-
στικής Βιομηχανίας Αττικής, μέλος της Διοίκησης 
του ΕΚ Πειραιά, μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στην πεί-
ρα από την προετοιμασία της απεργίας, που όπως 
είπε «αποδεικνύει ότι οι εργαζόμενοι που βιώνουμε 
την εντατικοποίηση ξέρουμε πολύ καλά τι σημαίνει το 
13ωρο για εμάς και τις οικογένειές μας». Και πρόσθε-
σε πως «η πείρα από την υπογραφή της Συλλογικής 
Σύμβασης στη Ναυπηγοεπισκευή δείχνει ότι υπάρχει 
δυνατότητα όταν οι εργαζόμενοι συσπειρωμένοι στο 
συνδικάτο τους παλεύουν με γνώμονα τα δικά τους 
συμφέροντα και τις δικές τους ανάγκες. Μια σύμβαση 
που εδώ και πάρα πολλά χρόνια κατοχυρώνει το 
7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο, και κόντρα στον νόμο Χα-
τζηδάκη τα διαλείμματα εμπεριέχονται στο 7ωρο, ενώ 
η υπερωρία προσαυξάνεται 100% από την πρώτη 
ώρα, απαγορεύεται η εργασία πάνω από 10 ώρες 
την ημέρα». 

Με αναφορά στη φετινή μακάβρια λίστα των εργο-
δοτικών εγκλημάτων στους χώρους δουλειάς ξεκίνη-
σε τον χαιρετισμό του ο Άγγελος Γαλανόπου-
λος, πρόεδρος του Σωματείου «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» και 
μέλος του ΔΣ του ΕΚ Πειραιά. Και σημείωσε: 
«Αυτός είναι ο μαύρος απολογισμός της δουλειάς 
χωρίς μέτρα προστασίας, της εντατικοποίησης, της 
ανασφάλειας, των εξαντλητικών ωραρίων, της εργα-
σίας μέχρι τα γεράματα. Για το κεφάλαιο, την εργοδο-
σία και το κράτος τους οι νεκροί μας είναι αριθμοί σε 
μια μακάβρια λογιστική. Και τώρα η κυβέρνηση φέρ-
νει νομοσχέδιο για 13ωρη δουλειά, ένα ακόμα βέλος 
στη φαρέτρα του κεφαλαίου». 

Ανασφάλιστοι ναυτεργάτες            

στο πλοίο «ΤΑΛΩΣ» 
Παρέμβαση στο πλοίο «ΤΑΛΩΣ» της ναυτιλιακής 

εταιρείας CRETA CARGO LINES, που βρίσκεται σε 
επισκευή στο Νέο Μόλο Δραπετσώνας πραγματο-
ποίησαν, την Πέμπτη 16/10, τα σωματεία ΠΕΜΕΝ 
και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, μετά από καταγγελίες εργαζομέ-
νων, καθώς σύμφωνα με τα Σωματεία «η εταιρεία 
δεν έχει ανοίξει κατάσταση ναυτολογίου, ενώ στο 
πλοίο εκτελούνται εργασίες με ανασφάλιστους ναυ-
τεργάτες, ειδικότητας καταστρώματος». 

Τα σωματεία έκαναν άμεση παρέμβαση και στα-
μάτησαν τις εργασίες που βρίσκονταν σε εξέλιξη και 
αύριο το πλοίο ανοίγει ναυτολόγιο και σε δελτίο 
Τύπου επισημαίνουν ότι  

«Υπάρχει σοβαρός κίνδυνος για την ασφάλεια 
των συνάδελφων μας, που εργάζονται στο πλοίο 
χωρίς ασφάλεια. 

Τα σωματεία μας θα στέκονται πάντα απέναντι 
σε τέτοιες πρακτικές, θα συνεχίσουμε να υπερασπι-
ζόμαστε με αποφασιστικότητα τα δικαιώματα και 
την ασφάλεια των ναυτεργατών, απέναντι στις πα-
ρανομίες της εργοδοσίας και την ανοχή των αρμόδι-
ων αρχών. 

Σ' αυτή τη κατεύθυνση, οι παρεμβάσεις μας θα 
συνεχιστούν και θα ενταθούν, σε όλα τα πλοία, για 
την εφαρμογή της ΣΣΕ, την υπεράσπιση των δικαι-
ωμάτων των συναδέλφων μας, για καλύτερες συν-
θήκες εργασίας και διαβίωσης στα πλοία». 

ΛΙΜΕΝΕΡΓΑΤΕΣ 

Δεν θα γίνουμε γρανάζια                          
της πολεμικής μηχανής!  

Με καθολική συμμετοχή στην απεργία που   
κήρυξε, για την Παρασκευή 3/10, το Σωματείο   

ΕΝΕΔΕΠ στις προβλήτες της COSCO στο λιμάνι 

του Πειραιά καταγγέλλοντας την εγκληματική επί-
θεση του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ στον 

στόλο αλληλεγγύης «Global Sumud Flotilla», 

ενώνοντας τις φωνές τους με τους συναδέλφους 
τους σε άλλα λιμάνια της Μεσογείου και όλης 

της Ευρώπης, όπως άλλωστε είχαν αποφασίσει 
και στην πρόσφατη διεθνή συνάντηση συντονισμού 

του αγώνα τους.  

Ετοιμότητα για κλιμάκωση του                   
αγώνα ενάντια στην εκμετάλλευση  

Μιλώντας στη συγκέντρωση ο Μάρκος Μπε-

κρής, πρόεδρος της ΕΝΕΔΕΠ και του Εργατικού 

Κέντρου Πειραιά, τόνισε ότι τα βαρέα και ανθυγιεινά 
ένσημα δεν αποτυπώθηκαν τον  Αύγουστο και τον 

Σεπτέμβρη, ενώ έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες 
ενέργειες από το ΣτΕ, τον ΕΦΚΑ και στους αντί-

στοιχους εργολάβους, δεν έχουν αποτυπωθεί τα 

ένσημα. Η εταιρεία δήθεν στέλνει ακόμα τις λίστες 
και από την άλλη το υπουργείο Εργασίας δεν έχει 

κάνει τίποτα. Υπάρχουν εργαζόμενοι που δεν μπο-

ρούν να βγουν στη σύνταξη εξαιτίας αυτού», σημεί-
ωσε. 

Τ ην Παρασκευή 3 Οκτώβρη 
πραγματοποιήσαμε νέα επί-

σκεψη και παρέμβαση στην Υπη-
ρεσία Ναυτικών Μητρώων, μετά 
από επανειλημμένες διαμαρτυρίες 
συναδέλφων μας για την αδιανόη-
τη ταλαιπωρία που αντιμετωπίζουν.  

Επιβεβαιώθηκε για ακόμη μία 
φορά η απαράδεκτη κατάσταση 
που επικρατεί και η οποία έχει 
άμεσες συνέπειες στην εργασία 
και τη ζωή των ναυτεργατών.  

Παρά τη διαμαρτυρία μας στις 
29 Απρίλη και τις δεσμεύσεις, 
που τότε είχαν δοθεί από την ηγε-
σία του Λιμενικού και τον ίδιο τον 
Υπουργό Ναυτιλίας, για πρόσλη-
ψη πολιτικού προσωπικού και 
ενίσχυση της υπηρεσίας, η πραγ-
ματικότητα σήμερα παραμένει 
αμετάβλητη:  

 Από τις 29 οργανικές θέσεις 
στην ΥΝΜ υπηρετούν μόλις 13 
υπάλληλοι.  

 Οι εργαζόμενοι δουλεύουν χωρίς 
δυνατότητα κανονικής άδειας ή 
ακόμα και ασθένειας, λόγω της 
συνεχιζόμενης υποστελέχωσης 
της υπηρεσίας.  

 Αντί για ουσιαστική λύση, το   
Υπουργείο μετακινεί λιμενικούς 
από άλλες νευραλγικές υπηρε-
σίες, ακόμη και από την Επιθεώ-
ρηση Εμπορικών Πλοίων, για 
να «μπαλώσει» προσωρινά τα 
κενά.  

Η πολιτική αυτή, που εφαρμό-
ζουν διαχρονικά όλες οι κυβερνή-
σεις, οδηγεί σε ατελείωτες καθυ-
στερήσεις για κάθε διαδικασία 
(πιστοποιητικά, ραντεβού, ενημέ-
ρωση φακέλων). Εξαντλητική τα-
λαιπωρία για τους ναυτεργάτες, 
ιδιαίτερα για όσους ζουν εκτός 
Αθηνών, με έξοδα, ταξίδια, χαμένο 
χρόνο και απουσία από την εργασία.  

Γιγάντωση του παρασιτικού 
κυκλώματος ναυτικών πρακτό-
ρων, που εκμεταλλεύεται την  
εγκατάλειψη της δημόσιας υπηρε-
σίας, για να αποσπά υπέρογκα 
ποσά από τους ναυτικούς.  

Η κατάσταση δεν μπορεί να 
συνεχιστεί! Καταγγέλλουμε τη 
συνεχιζόμενη πολιτική εγκατά-
λειψης, υποστελέχωσης και 
διάλυσης της ΥΝΜ που έχει με-
τατρέψει μια, απαραίτητη για τους 
ναυτεργάτες, δημόσια υπηρεσία, 
σε Γολγοθά για κάθε ναυτικό.  

Απαιτούμε εδώ και τώρα:  

 Άμεση και μόνιμη στελέχω-
ση της ΥΝΜ με πολιτικό προ-
σωπικό.  

 Ουσιαστική αναβάθμιση των 
υποδομών και του ψηφιακού 
συστήματος για να εξυπηρε-
τούνται όλοι οι ναυτικοί χωρίς 
καθυστερήσεις.  

 Δωρεάν και απρόσκοπτη 
πρόσβαση σε όλες τις υπηρε-
σίες χωρίς μεσάζοντες και εκμε-
τάλλευση.  

Τα σωματεία μας, ΠΕΜΕΝ και 

ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, δηλώνουμε ότι θα 

συνεχίσουμε τις παρεμβάσεις μας 

με όλα τα μέσα, οργανωμένα και 

συλλογικά, για να μπει τέλος στην 

κοροϊδία και την ταλαιπωρία των 

ναυτεργατών.  

Οι Διοικήσεις των Σωματείων 

ΙΤΑΛΙΑ 

Την αλληλεγγύη τους στον παλαιστινιακό 
λαό και την αντίθεσή τους στην πειρατική επίθε-
ση του ισραηλινού κράτους-τρομοκράτη στον 
στόλο αλληλεγγύης, διατράνωσαν με γενική  
απεργία, που διοργανώθηκε από τα συνδικάτα 
βάσης που συσπειρώνονται στη USB κ.ά. συνδι-
καλιστικές οργανώσεις, εκατοντάδες χιλιάδες 
εργαζόμενοι  στην Ιταλία όλη τη χώρα, στις 22/9 
και στις 3/10, εκφράζοντας την διαμαρτυρία τους 
για τη συνεχιζόμενη γενοκτονία στη Γάζα, την 
εμπλοκή της Ιταλίας στους ιμπεριαλιστικούς σχε-
διασμούς και την κυβέρνηση της χώρας, που 
είναι συνεργός στο έγκλημα.  

ΓΑΛΛΙΑ 

Σε απεργία στις 10 Σεπτέμβρη κατέβηκαν οι 
εργαζόμενοι και τα συνδικάτα τους στη Γαλλία ενά-
ντια στη νέα αντεργατική επίθεση της γαλλικής κυ-
βέρνησης. Ένα σχέδιο που προβλέπει πάγωμα 
συντάξεων και επιδομάτων, περικοπές θέσεων 
εργασίας στο δημόσιο, νέες ανατροπές στο ασφα-
λιστικό και στα επιδόματα ανεργίας, επιβάρυνση 
των εργαζομένων με νέους φόρους και αυξήσεις 
στην υγειονομική περίθαλψη από την τσέπη τους, 
ακόμα και κατάργηση αργιών και της 5ης εβδομά-
δας κανονικής άδειας. 

Κανένα μέτρο ασφάλειας                  
για τους ναυτεργάτες, στα                       
κάτεργα των εφοπλιστών 

«Μετά την καταγγελία μας, στις 24/09, για τον 
τραυματισμό ναυτεργάτη, ειδικότητας Ναύτη, στο 
Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «RIGEL VII» της ναυτιλιακής εταιρείας 
VENTOURIS FERRIES, που θα μπορούσε να ήταν 
θανατηφόρος, χωρίς την άμεση επέμβαση μελών του 
πληρώματος, που στην κυριολεξία του έσωσαν τη 
ζωή, η πλοιοκτήτρια εταιρεία συνεχίζει στο ίδιο 
«βιολί», απαξιώνοντας την ανθρώπινη ζωή και αδια-
φορώντας για την ασφάλεια των ναυτεργατών που 
δουλεύουν στα καράβια της», σημειώνουν σε καταγγε-
λία τα σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και μεταξύ 
των άλλων προσθέτουν: 

«Συγκεκριμένα, σε έλεγχο που πραγματοποιήθηκε 
σήμερα, (30/9), στο πλοίο «RIGEL VII» από την Πε-
νταμελή Επιτροπή Ελέγχου, στη Ναυπηγοεπισκευ-
αστική Ζώνη Περάματος, διαπιστώθηκε ότι ο τεχνικός 
ασφαλείας, δεν ήταν παρών βάση του ωραρίου του 
και ενώ εκτελούνταν εργασίες στο πλοίο, ενώ παράλ-
ληλα δεν υπήρχαν σταθερά ρέλια στα ανοίγματα 
(καπάκια).  

Η πλοιοκτήτρια εταιρεία VENTOURIS FERRIES 
κλήθηκε σε απολογία από τη Λιμενική Αρχή, η οποία 
προχώρησε σε διακοπή εργασιών, ως ότου εμφα-
νιστεί ο τεχνικός ασφαλείας και διορθωθούν τα ανοίγ-
ματα.  

Δεν πάει άλλο! Μόνο με τον αγώνα μας θα βάλου-
με τέλος σε αυτή την άθλια κατάσταση! Μόνο με την 
οργανωμένη πάλη θα επιβάλλουμε να γυρίζουμε   
ασφαλείς στα σπίτια μας, γιατί η ζωή μας να μετράει!  

Κανένας ναυτεργάτης να μην συμβιβάζεται σε   
μεροκάματα τρόμου, για τα κέρδη των εφοπλιστών!» 

Επικίνδυνες συνθήκες εργασίας           
για τους ναυτεργάτες του Ε/Γ-ΚΑΤ  

“POWER JET” της  SEAJETS 

Τη ναυτιλιακή εταιρία SEAJETS, που παραβιάζει 
κατάφωρα τη ναυτεργατική νομοθεσία στο Ε/Γ-ΚΑΤ 
«POWER JET», θέτοντας σε κίνδυνο την ασφάλεια  
ναυτεργατών και επιβατών, καταγγέλλουν τα σωμα-
τεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΩΝ, και σημειώνουν: 

«Συγκεκριμένα, το Σάββατο 20/09, το πλοίο ξεκί-
νησε στις 06:00 το πρωί από το Ρέθυμνο και το 
τροποποιημένο δρομολόγιο που εγκρίθηκε από 
το ΥΝΑΝΠ: Ρέθυμνο – Ηράκλειο – Σαντορίνη –  
Νάξος – Πάρος – Μύκονος – Νάξος – Σαντορίνη – 
Ηράκλειο, με άφιξη στο Ηράκλειο στις 20:00.  

Το πλήρωμα εργάστηκε 14 συνεχόμενες 
ώρες, παραβιάζοντας το 14ωρο υποχρεωτικής 
ανάπαυσης, που προβλέπεται από τον Κανονισμό 
Ταχύπλοων, ο οποίος ορίζει μέγιστο χρόνο απα-
σχόλησης τις 10 ώρες ημερησίως.  

Οι αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου και η  
εταιρεία SEAJETS έχουν την ευθύνη για την παρα-
βίαση του Κανονισμού Ταχυπλόων και τις συνθήκες 
εργασίας των ναυτεργατών, που θέτουν σε άμεσο 
κίνδυνο την ασφάλεια και τη ζωή του πληρώματος 
και των επιβατών.  

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την άμεση παρέμβαση των αρμόδι-
ων υπηρεσιών του υπουργείου Ναυτιλίας, για να 
σταματήσει η εργοδοτική αυθαιρεσία και η συστημα-
τική παραβίαση των κανονισμών και το αυριανό 
δρομολόγιο Ηράκλειο – Σαντορίνη να εκτελεστεί 
μόνο εφόσον τηρηθεί το 14ωρο ανάπαυσης ΟΛΟΥ 
του πληρώματος.» 

Το 13ωρο δεν θα εφαρμοστεί,  

με οργάνωση και αγώνα θα ανατραπεί! 

Παραβίαση της ΣΣΕ  

από τη Levante Ferries 
Σύμφωνα με καταγγελίες ναυτεργατών, από τα 

πλοία της εταιρείας LEVANTE FERRIES, η εταιρεία 
προβαίνει σε σοβαρή και συστηματική παραβίαση της 
ισχύουσας Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας Ακτοπλοϊ-
ας. Συγκεκριμένα, κατά τη μισθοδοσία του Σεπτεμβρί-
ου, δεν καταβλήθηκαν οι προβλεπόμενες αμοιβές δια-
νυκτέρευσης, όπως ρητά ορίζει η ΣΣΕ.  Ακόμα πιο 
προκλητικά, η εταιρεία ανακοίνωσε στα πληρώματα 
των πλοίων της, ότι αν θέλουν να πάρουν διανυκτέ-
ρευση, θα απολύονται για 1 ή 2 ημέρες λόγω αδείας 
και στη συνέχεια θα επαναπροσλαμβάνονται.  

«Την άμεση παρέμβαση του ΥΝΑΝΠ και των Λιμε-
ναρχείων Πάτρας και Σάμης, για καταβολή όλων των 
διανυκτερεύσεων στους ναυτεργάτες για το μήνα Σε-
πτέμβριο και κάθε επόμενο διάστημα» απαιτούν τα 
σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και προειδοποι-
ούν ότι «τέτοιοι σχεδιασμοί και προσπάθειες που επι-
διώκουν να καταργήσουν τα συγκροτημένα εργασιακά 
δικαιώματα, θα πέσουν στο κενό» καλώντας τους να 
είναι σε ετοιμότητα για την αγωνιστική υπεράσπιση 
των κοινωνικοασφαλιστικών και συνδικαλιστικών τους 
δικαιωμάτων. 

Στο κενό έπεσε η προσπάθεια  

απεργοσπασίας στο ΡΟ/ΡΟ πλοίο 

«ΚΑΠΕΤΑΝ ΧΡΗΣΤΟΣ» 

Οι ναυτεργάτες συμμετείχαν μαζικά, κάτω από τα 
πανό των σωματείων, στις συγκεντρώσεις των ερ-
γατικών κέντρων, στα λιμάνια της χώρας, όπως στις 
ιδιαίτερα δυναμικές και με παλμό συγκεντρώσεις σε 
Πειραιά - Πάτρα - Ηγουμενίτσα, διεκδικώντας απο-
φασιστικά για να μην δουλεύει κανένας ναυτεργάτης 
απροστάτευτος, χωρίς μέτρα ασφάλειας, σε συνθή-
κες εντατικοποίησης της δουλειάς, στη λογική ότι τα 
κέρδη των εφοπλιστών είναι πάνω από τη ζωή των 
ναυτεργατών  

Στο κενό έπεσε η προσπάθεια της εργοδοσίας στο 
RO-RO «ΚΑΠΕΤΑΝ ΧΡΗΣΤΟΣ», της ναυτιλιακής εταιρεί-
ας ΣΟΥΡΜΕΛΗΣ ΝΕ, που σε συνεργασία με τα ΕΛΠΕ, 
μέσω της ΕΚΟ Εμπορίου, προσπάθησαν να σπάσουν 
την απεργία. 

Άμεση ήταν η παρέμβασή των σωματείων ΠΕΜΕΝ 
και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, που απέτρεψαν τις βλέψεις της εται-
ρείας, να οδηγήσουν σε απεργοσπασία τους ναυτεργά-
τες του πλοίου. Η προσπάθειά τους να χρησιμοποιή-
σουν τους εργαζόμενους οδηγούς, απέναντι στους 
απεργούς, έπεσε στο κενό, χάρη στην άμεση παρέμβα-
ση των τοπικών σωματείων στο λιμάνι της Ελευσίνας 
και των ταξικών δυνάμεων του Εργατικού Κέντρου 
Δυτικής Αττικής.  

Απαράδεκτη η πρακτική του ΓΓ της ΠΝΟ 

με “δια περιφοράς” λήψη αποφάσεων !    

Την απαράδεκτη πρακτική του Γ.Γ. της ΠΝΟ, Μ. Τσι-
καλάκη, που για ακόμη μια φορά σε πολύ σημαντικά 
ζητήματα - όπως η απόφαση την κήρυξη απεργίας- 
κατέφυγε στην «δια περιφοράς» διαδικασία έγκρισης 
θεμάτων χωρίς προηγούμενη ουσιαστική συζήτηση, 
καταγγέλλουν με ανακοίνωσή τους,  19/9, τα σωματεία 
ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ και σημειώνουν: 

«Θεωρούμε αδιανόητο θέματα όπως η προκήρυξη  
απεργίας να αντιμετωπίζονται τυπικά και χωρίς την 
συλλογική τοποθέτηση.  

Η απεργία της 1ης Οκτωβρίου ενάντια στο νομοσχέ-
διο της κυβέρνησης της ΝΔ, που επιχειρεί να θεσμοθε-
τήσει 13 ώρες δουλειάς τη μέρα, αφορά άμεσα το δικαί-
ωμα στον ελεύθερο χρόνο, στην υγεία και στην ίδια τη 
ζωή των ναυτεργατών.  

Το πάγιο αίτημα για 7ωρο - 5θήμερο - 35ωρο είναι 
ζωτικής σημασίας. Οι ναυτεργάτες οδηγούνται σε 
«δουλειά ήλιο με ήλιο» από το αντιναυτεργατικό οπλο-
στάσιο των εφοπλιστών, με αποτέλεσμα τη σωματική 
και ψυχική εξάντληση. Η υπερεργασία αποτελεί τον 
Νο.1 παράγοντα των εργατικών ατυχημάτων και έχει 
στοιχίσει τη ζωή και την υγεία συναδέλφων μας.  

Συμφωνούμε στην απεργία της 1ης Οκτωβρίου και 
καλούμε όλους τους ναυτεργάτες να υψώσουν τη φωνή 
τους απέναντι στην προσπάθεια διάλυσης του εργάσι-
μου χρόνου και στη συνεχή επίθεση στα δικαιώματά 
μας.» 


